

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.



Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORITA

Encarnita Gómez Fajarnés

que falleció el 15 de febrero de 1923, en su finca (Alquería de la Torreta)

A LOS 16 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su director espiritual, sus inconsolables padres D Emilio Gómez Martínez y doña Genoveva Fajarnés Ramos, hermanos Alfredo y Enrique, tíos, primos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable pérdida y ruegan se sirvan asistir al funeral que se celebrará el 1 de marzo, a las diez en la iglesia del Santísimo Cristo de la Providencia, de la Cruz Cubierta (Camino Real d. Madrid), y la misa del día 3, a las once y media, en el altar de San José de la parroquia de Santo Tomás, de esta ciudad. Durante el primer año todos los meses, el día 16, a las nueve, se dirá una misa en la iglesia del Santísimo Cristo de la Providencia a intención de la finada.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Federico Sarrió Mulet

PROPIETARIO

que falleció en el día de ayer, a las siete de la tarde, en la villa de Albalat de la Ribera

habiendo recibido los Santos Sacramentos

Sus afligidos viuda doña Josefa Bisbal e hijo don Gerardo, hermano don Ricardo, hermanos políticos y demás parientes, participan tan sensible pérdida y suplican la asistencia al funeral que se celebrará en la parroquia de dicha villa hoy, a las nueve de la mañana, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cinco de la tarde.

Asuntos del día

Estos días se viene comentando muy vivamente un artículo publicado por *La Acción*. En dicho artículo se dice que la situación insostenible de los políticos profesionales ha creado la idea de la abdicación en el Rey, que ha tenido reiteradas exteriorizaciones. La primera en la noche triste en que se formó el gobierno nacional.

«El Rey—añade—aspira a ver a su nación fuerte, próspera y respetada, y como opinan los veinte millones de españoles, está seguro de que esto no podrá ser hasta que sea desterrada la política imperante.

Con toda claridad lo dijo en el célebre discurso de Córdoba.

Lamentables episodios sucesivos, fruto de la obra cobarde del proteccionismo político, han determinado la acentuación del propósito, conocido de Maura, el conde de Romanones, Sánchez Guerra y García Prieto.

A medida que se acerca el tiempo de la mayoría de edad para ser Rey el Príncipe de Asturias, que el 10 de mayo próximo cumple diez y seis años, parece que la decisión, más de una vez insinuada, adquiere mayor importancia y va haciendo su camino.

Para evitar que esto ocurra, opina el articulista que debe el pueblo agruparse en torno de su Rey para que le guíe como caudillo, con objeto de conseguir la reintegración en España del imperio de la justicia, transformándolo todo, para entregar en su día al Rey Alfonso XIV un país digno, fuerte y laborioso.

Triste, tristísimo síntoma es para un país la posibilidad de que el jefe de Estado muera de una o de otra manera su fatiga por la falta de sincera colaboración de los primates de la política.

Se ha desmentido, afortunadamente, el rumor, porque aun en el caso de momentáneos enervamientos de voluntad, producidos por la fatiga en acudir periódicamente a la ajena, tiene sobrado sentido de la realidad nuestro Soberano para evitar la estéril agitación de la farándula política; pero bueno es que ante la sola idea de que haya motivos para determinadas actitudes, tanto los hombres que nos gobiernan, como los que están en la oposición, hagan propósitos de enmienda y piensen más en las necesidades urgentísimas de la patria, que en sus personales egoísmos políticos.

La Coronación de nuestra Patrona

Una súplica acerca del lugar que debe realizarse

En nombre de un gran número de valencianos de la ciudad y de la región, nos vamos a permitir el ruego a la Junta de la Coronación de la Virgen, y en último término, a Su Eminencia el cardenal, respecto al punto en que ha de realizarse el solemnisimo acto de la Coronación de nuestra Patrona. Cumpliendo con nuestro deber de acoger las palpitaciones de la opinión, hemos de decir que desde que se hizo pública la noticia de que se pensaba coronar a la Virgen de los Desamparados en la plaza de su Capilla, se produjo en todas partes un gran sentimiento de amarga decepción. Todo el mundo hace cálculos acerca de la capacidad de la plaza, y es general la idea de que apenas caben los elementos oficiales. El gran público empieza a pensar que la ceremonia va a estarle vedada.

Y hay apenas hoy un valenciano que no tenga deseos de ver la coronación, precisamente de verla. Es inútil que se hable de lo ocurrido en la coronación de otras imágenes de distintas regiones, que allí son tan veneradas como lo es en la nuestra la Virgen de los Desamparados. Cada pueblo tiene su especial psicología, y expresa sus anhelos con diferentes modalidades espirituales.

El espíritu valenciano es bullicioso y comunicativo, amigo de la luz y de la plasticidad. Rogamos a los señores de la Junta, y muy humildemente pedimos al reverendísimo prelado, que piensen lo que se pasa en Valencia un cuadro de muchos millares de almas conmovidas por el entusiasmo comunicativo de ver colocar la corona sagrada en las sienes de la imagen venerada, y los transportes de alegría y el movimiento emotivo a que el religioso espectáculo daría lugar.

Creemos firmemente que tanto la Junta, como el prelado, valencianos lustrados todos ellos, han de comprender la fuerza de atracción que ha de tener en todos los valencianos de todos los pueblos de la región, el pensar que puede ver el momento único en que todo un pueblo hace ofrenda de la corona a su Virgen amadísima. Si cada valenciano piensa que la coronación se hará en un lugar cerrado, o en una plaza pequeña, como la de la Virgen, y que no podrá presenciar la ceremonia, es seguro que no sentirá con tanta intensidad la grandeza del momento, y hasta es posible que pres-

cinda de venir a Valencia en ese día.

Y como creemos que en este pueblo es esencial la presencia de la multitud para que los sentimientos íntimos se manifiesten en toda su intensidad, nos permitimos esperar que la Junta, o el prelado, han de encontrar el medio de esta satisfacción a la multitud inmensa de valencianos, que considerarán como una fortuna, poder presenciar este acto, y que sentirán en su alma la decepción de no haber visto coronar a su Virgen, porque en la organización de la ceremonia no se ha encontrado el medio de tenerlos en cuenta. Creemos que este ruego será atendido.

La actualidad novelada

El tonto de Alcalá

En Alcalá de Buenavista había un alcalde que, por echarse de listo, casi siempre le favorecían los vecinos con ese cargo.

Aunque blasonaba de demócrata, le despreciaba con exceso la opinión pública; sobre todo, profesaba un odio mal encubierto a la prensa, sin que obtuviese para llamarse con énfasis periodista, como la mayor parte de los hombres públicos, tan envanecidos como él.

De tal manera le molestaban los periódicos y la fiscalización del vecindario, que en cuanto le nombraban alcalde se abstenía de leer la prensa local, arrojándola en un cajón de la mesa; tampoco leía las amonestaciones, ni las censuras anónimas que se le mandaban, guardándolo todo, según él, para reírse a sus anchas en cuanto dejaba de ser autoridad.

Este año por no darse por enterado de las cosas, le ocasionó más de una situación desairada o ridícula, como la célebre de los guardas jurados.

Abundaban éstos en el término de Alcalá de Buenavista, por contencencias y despitarseos caciquiles. Así es, que la mayor parte de ellos carecían de armamento, y los que lo tenían, llevaban unas carabinas viejas, inservibles, con las que solo a culatazos se podían defender.

Llegó una ocasión en que, capacitándose los guardas de sus deberes para con el pueblo y los terratenientes, dirigieron un largo escrito a la primera autoridad municipal, diciéndole, entre otras cosas, que estaban dispuestos a cesar en el servicio la mitad, por sorteo, pues ni había término bastante para sostener tanto funcionario, ni capacidad financiera para dotarles de buen armamento; además, que cometerían su conducta al juez, para que éste castigase las deficiencias preteridas en que hubiesen incurrido.

Aunque al señor alcalde le leyeron el documento, quiso pasarse de listo, como de costumbre, y no se dio por enterado, pero eso sí, procesó a los guardas, porque habían infringido el artículo 13 de la Constitución, pues eran fuerza armada.

Todo el pueblo acudió al local del juzgado a presenciar el juicio. El público simpaticaba con los guardas jurados por su acto de sinceridad y de verdadera ciudadanía, pero como es consiguiente, la condena era inevitable, ¡aquel fatídico número 13 de la Constitución!

Mas he aquí que el cabo de guardas, el tío Artillero, como le llamaban en el pueblo, solicitó un caudal con el señor alcalde.

—Vámonos a ver—le preguntó—¿ha recibido V. S. el escrito de los guardas?

—La primera autoridad de Alcalá de Buenavista no lo da por recibido—contestó con énfasis el alcalde.

—Entonces... señor juez, es tonto que se nos procese por él, y el proceso debe ser el denunciante, o por falso testimonio o por ocultar la verdad.

Los guardas fueron absueltos, y al señor alcalde le apodó el pueblo el tonto de Alcalá.

LEVANTINO.

Problema resuelto

¿Quiéren ustedes vivir a la moderna? Hospédense en el HOTEL MEUBLE, donde hallarán lujosas habitaciones desde 5 pesetas.

SERVICIO PERMANENTE Pl y Margall, 5, y Mosen Femares, 2

Joyería de Antonio Chiarri

Gran liquidación por cesar en el negocio, con un 30 por 100 de rebaja en todos los géneros.

ZARAGOZA, 7 — VALENCIA

EL CONCIERTO DE ESTA TARDE

LASSALLE Y QUEROL



El maestro Lassalle

De acontecimiento artístico puede calificarse la velada musical organizada para esta tarde en el coliseo de la calle del Pintor Sorolla. Dos maestros en el divino arte, uno ya consagrado, José Lassalle, y otro que comienza ahora sus primeros y ya firmes pasos, Leopoldo Querol, valenciano, tanto por su nacimiento, pues es hijo de Vinaró, como por sus estudios, ya que aquí hizo toda su carrera, tomarán parte en dicho concierto, deleitando al público con la maravillosa interpretación de obras conceptuadas como modelos en su género.

Pepe Lassalle es muy conocido en Valencia. Durante nuestra gloriosa Exposición dió varios conciertos en el Palacio de la Música con éxito verdaderamente extraordinario. El distinguido maestro llevaba entonces una lengua y voz que, a pesar de su edad, que usaba un traje elegante, pero un aspecto inconfundible; pero Lassalle no lleva ahora ni aquella barba, ni aquellas largas melenas. Con todo el dolor de su corazón, tuvo que sacrificarlas cuando, llamado por el gobierno francés como sùbdito de esta nación, tuvo que acudir al frente en los azarosos años de la guerra. No es obstarlo esta transformación para que el maestro continúe siendo, aparte de sus positivos méritos, la figura interesantísima con la batuta en la

mano, que sugiere al público que le ve dirigir. Seguramente que los aficionados a la buena música acudirán hoy a escucharle.

De Leopoldo Querol hablamos hace pocos días. Además de un músico muy inteligente y diestro, es un hombre de estudios, que ha cursado la carrera de Filosofía y Letras, obteniendo siempre matriculas de honor. La vida, pues, le brinda un porvenir lisonjerísimo; las puertas de la gloria se le entreabren cuando apenas ha salido de la adolescencia.

El primer concierto se verificará hoy en el teatro Principal, a las seis de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: a orquesta. «Suite» de «Les petits Riens», de Mozart; 1. Oberlura.—2. Andante.—3. Andantino.—4. Pantomima.—5. Finale.

Segunda parte: piano con orquesta.

«Concierto» en la menor, de Paderewski; 1. Allegro.—2. Romanza.—3. Finale.

Tercera parte: a orquesta. Preludio de «Chengrin» y Oberlura de «Tannhäuser», de Wagner.



Leopoldo Querol

Un libro indispensable

Lo es el Almanaque de LAS PROVINCIAS, que tiene cerca de medio siglo de vida, y que constituye el libro familiar de todas las casas valencianas. En sus 320 páginas se halla encerrada toda la vida de la ciudad, y por ello esta publicación es la fuente histórica más preciada para los tiempos contemporáneos de todas las que el escritor pueda valerse.

El volumen correspondiente al presente año lleva las secciones de: «Noticias», «Anuncios», «Noticias especiales» y «Publicaciones». Este año, por circunstancias especiales dejó de publicarse en 1922 el Almanaque, no interrumpiéndose, por lo tanto, el hilo de la vida valenciana, tan bien seguido en dichas secciones.

Nuestros suscriptores pueden adquirir tan útilísimo libro en las oficinas de LAS PROVINCIAS, mediante la entrega de una peseta, con solo la presentación del recibo del último trimestre de la suscripción al periódico.

Para el público se vende el Almanaque al precio de tres pesetas.

Noticias del gobierno civil

El Boletín Oficial de ayer publica una circular anunciando que el domingo próximo, a las once, tendrá lugar en el despacho del gobernador el escrutinio de las actas de los vocales patronos y obreros que han sido designados por las Asociaciones patronales y obreras inscritas en el Censo electoral social para formar parte de la Junta provincial de Reformas Sociales.

El gobernador civil manifestó ayer mañana que carecía de noticias.

«Atento siempre» añadió a las indicaciones que me hace la prensa, he ordenado al Inspector provincial de Sanidad que gire una visita de inspección a la calle de Puerto Rico.

RICARDO GIL -- ALMACENES al POR MAYOR de -- FERRETERIA y BATERIA de COCINA -- NUEVA SECCION DETALL: CANALEJAS, 1 (junto calle Paz) --

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes.

Así lo demanda también la más estricta equidad, puesto que con igual criterio se tasan y se pagan hoy en día las indemnizaciones de los siniestros. Si éstas se estimaran con arreglo a los precios antiguos de jornales y materiales, resultarían deficientes y hasta despreciables para el asegurado.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240

Tribunales para niños

La previa censura cinematográfica

En la campaña periodística que el culto catedrático de la Universidad de Zaragoza, señor Lassalle, sostiene perseverantemente sobre el cine, la censura y los niños, hace un documentado estudio sobre las leyes que regulan este asunto en distintas naciones de Europa y América, las que hace algunos años establecieron con buen éxito la previa censura de las exhibiciones cinematográficas y la prohibición absoluta de la asistencia de los niños a estos espectáculos, cuando no sean secciones especiales, dedicadas a ellos o a las familias, en las que solo se reproducen escenas instructivas y morales.

Las medidas adoptadas en el extranjero—dice el señor Lassalle—son esencialmente iguales; ni difieren sino en algunos puntos de detalle, respondiendo sin duda a un buen criterio, cuando han merecido el aplauso de los hombres de ciencia, de los educadores y de los higienistas de diferentes nacionalidades.

Establecida en Suiza la censura del cinematógrafo en 1921, su ejercicio ha merecido la general aprobación, habiendo servido de modelo para otros países.

Una comisión formada por tres vocales nombrados por el gobierno y dos técnicos del departamento de Ciencias Físicas y Pedagógicas, desempeñan esmeradamente su cometido, clasificando las cintas en tres categorías; las que no pueden ver los menores de 15 años; las prohibidas para adultos y las absolutamente prohibidas.

Las destinadas especialmente a los niños, no pueden ser de tal índole, que, verosíblemente, puedan forzar el trabajo de su imaginación o perjudicar a su desenvolvimiento mental y moral.

Existen también en Francia una censura general, es decir, hasta para los adultos como en Suecia; toda exhibición de un film no censurado constituye un delito. De la comisión de «control» forma parte un funcionario del ministerio de Instrucción Pública, otro del ramo de Seguridad y un delegado de Protección a la Infancia.

En Bélgica la ley de 1.º de septiembre de 1920, prohíbe la entrada en el cine a los niños o niñas menores de 16 años, permitiéndoles tan solo en aquellas salas en que se representan exclusivamente «films» autorizados por la comisión que recientemente fué constituida. Infringen la ley quienes introduzcan, permitan la entrada, o asientan la presencia de un menor de 16 años, y quienes exhiban una película no autorizada en establecimiento que se anuncia como especial para familias y niños. Tales transgresiones se castigan con una o siete días de detención a multa de 5 a 25 francos, pudiendo declararse la clausura del establecimiento.

En Alemania un proyecto de ley de la república de 1921, prohíbe la proyección o circulación en el territorio alemán de películas no autorizadas. La exhibición de «films» que puedan alterar el orden público o la seguridad religiosa, excitar las pasiones o depravar las costumbres.

Después de estas terminantes demostraciones, España no puede permanecer ajena a estos movimientos e indiferente a todos los justificados clamores y fundadas alarmas del sentir general.

ENRIQUE PINA.

Valencia

Sigue el tiempo sin hacer variación a un régimen favorable a las lluvias. Desde 1914 no se había registrado en nuestra zona un invierno como el actual, tan escaso de lluvias, y en el que han dominado tan constantemente los vientos ferre-

Ayer tuvimos un día de temperatura agradable, a las horas de sol, que lució con fuerza; pero al caer la tarde empezó a soplar un viento-cillo harlo molesto, que al llegar la noche se hizo muy desasosegado.

Los características atmosféricas fueron: mínima termométrica, 10 grados; máxima el sol, 19 grados; a la sombra, 16 grados; humedad relativa, 61 grados; presión barométrica, 759 milímetros.

Hállandose vacante en la Real Academia de Medicina Valenciana dos plazas de académico numerario de las secciones de Anatomía e Higiene, respectivamente, esta entidad abre concurso público para su provisión, después de haber transcurrido el plazo reglamentario para anunciarlas.

En el tablón de anuncios de dicha Academia están expuestas las condiciones para optar a dichas vacantes y en el Boletín Oficial de la provincia del día 24 del actual.

CHAMPAN IBERIA

—El presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Dionís, ha recibido un telegrama del vocal de la misma señor Maiques, que se encuentra en Madrid, dándole cuenta de que el ministro de Fomento ha aprobado el proyecto de empréstita de 20 millones de pesetas para la construcción de los diques exteriores, y que el proyecto ha pasado al ministerio de Hacienda para su estudio y aprobación.

—Hoy miércoles, a las seis de la tarde, se reunirá el Centro de Cultura Valenciana en el salón del Consulado, para proceder a la constitución de la sección de Arte.

—Lo recaudado en el cepillo del Pan de San Antonio de la parroquia de Santa Cruz el corriente mes, han sido 112.55 pesetas, lo gastado en 600 raciones de pan a 14 céntimos y medio ración, repartidas entre los pobres de esta feligresía, 87 pesetas.

—El directorio de la Agrupación regional de Acción Católica, que acordó en el pasado mes de enero la presentación de un candidato por la circunscripción, había ofrecido este puesto al exdiputado señor García Guijarro. Este, que se hallaba desempeñando el consulado de New Castle, llegó el domingo a Valencia, y ayer se reunió el citado Directorio para reiterarle el ofrecimiento, después de exponerle los términos en que se plantea la próxima lucha electoral.

—El señor García Guijarro aceptó el ofrecimiento y se dispone a la lucha.

—A las siete de la noche del sábado se reunieron en el gobierno civil, bajo la presidencia del secretario señor Peiró, las entidades obreras de Valencia, con objeto de designar los dos vocales obreros que han de formar parte de la Junta provincial de Abastos; y después de examinada la documentación acreditativa de la representación de cada delegado, se procedió a la elección, siendo designados por unanimidad la obrera Luisa Sánchez Serrano, de la Federación local de Sindicatos Ferreños Católicos, y José María Esteve Fabra, de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer.

Excelentes máquinas para coser y bordar

PFAFF

SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO

Venta a plazos y al contado

En Valencia: C. Avelanas, 7

En Castellón: C. Colón, 65

Concesionario:

ANTONIO MEROE VIRTO

TEATRO APOLO : Hoy miércoles 28 : A las 10 noche

Debut de la compañía cómico-dramática "España"

LA LOCA DE LA CASA

Butaca platea, 2 ptas. :: Preferencia sin numerar, 1 pta. :: Entrada general, 50 cts.

—El arzobispo de la diócesis pasó el día de ayer en su palacio de Puzol, de donde regresará hoy.

CHAMPAN IBERIA
Es el mejor.

—Ayer, en el expreso, regresó de Madrid el doctor Otero, volviendo a encargarse de su clínica de enfermedades del estómago.

¿Qué te sucede, mi bien?
¿Por qué tus hermosos ojos igual que ayer no me miran, qué te falta, si te adoro y solo tu bien procuro?
¿Qué ha de ser: Licor del Polo?

—Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Salz de Caros, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

CHAMPAN IBERIA
Lo beben los inteligentes.

—Según afirman los que han usado y lo usan, el 99 por 100 de los enfermos del estómago se curan con el Gastrófilo del Dr. Greus.

Mortuoria

En la villa de Albalat de la Ribera dejó de existir ayer don Federico Sarrío Mulet, propietario, estimadísimo en la referida población, donde se había captado grandes simpatías y adquirido muchos prestigios, por sus excelentes cualidades morales y cívicas. Reciba su viuda doña Josefa Bisbal, hijo don Gerardo, hermano don Ricardo, hermanos políticos y demás parientes, nuestro sincero pésame.

—SEGUROS MUTUOS DE VALENCIA, plaza del Poeta Badenes, 1, antes Figuereta. Asociación de los propietarios de casas en esta ciudad, Camino del Grao y poblaciones marítimas.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el Eruptivo López Moreno.

—BRAGUEROS.—Confección moderna. Bazar Médico, S. Vicente, 6.

—PERBORATO CUESTA. Lo mejor para la limpieza de la boca. De venta en las principales farmacias y droguerías.

—PARA PRODUCIR efectos luminosos intensos, no hay lámpara que reúna las condiciones apetecidas como la NITRA, de la A. E. G.

DOLORE REUMATICO
Limento de Sloan

Noticias teatrales

TEATRO APOLO.—En el expreso de Madrid llegó ayer la compañía «España», que esta noche debuta en el teatro Apolo.

Respondiendo al lema que preside el intento artístico netamente español de la empresa de la compañía «España», la obra elegida para presentación es del más grande de los escritores españoles de nuestro siglo: *La loca de la casa*, intensa y sugestiva comedia del glorioso Galdós.

Nuestras noticias respecto a los planes de la dirección artística de la compañía «España», los nombres que figuran en el elenco y el espíritu españolísimo de la campaña, nos hacen esperar que la temporada que principia esta noche ha de ser una brillante jornada.

TEATRO REGÜES.—Mañana jueves se celebrará en este teatro la función a beneficio del baritono Ernesto Rubio, que la dedica a sus paisanos los torrentinos.

En el programa figuran obras de las que mayor lucimiento alcanza el excelente artista, quien además cantará el famoso prólogo de *Pa-yasos*.

CINE SOROLLA.—Mañana publicaremos noticias interesantes para el lector acerca de la hermosa película que se proyectará en Valencia, titulada «Lucrecia Borgia».

Por hoy solo podemos adelantar que el estreno de esta obra cumbre cejará gratos recuerdos en nuestra tierra.

Diario de avisos

CANAL DE RIEGO DEL RIO TURIA.—Por acuerdo de la junta de este Canal, se pone en conocimiento de los señores propietarios regantes del mismo que la cobranza de los repartos de ceguaje y vapor, con la bonificación del 4 por 100, tendrá lugar en los días de 23 febrero a 4 de marzo, en la oficina recaudadora, calle de Caballeros, número 20, y en los días 10, 11 y 12 de marzo, en la Casa Ayuntamiento del pueblo de Alfara.

Valencia 19 febrero de 1923.—El presidente, Abdón Pastor.

Salón Cine Ribera

Situado al lado del teatro Regues

EXITO — EXITO — EXITO de la gran compañía de zarzuela en castellano y valenciano, dirigida por el popular primer actor Miguel Miró y el maestro concertador Jesús Buchó.

PROGRAMA PARA HOY

A las 4:30; Sección DOBLE

1.º Estreno de la 2.ª jornada de «La garra de hierro».

2.º Primera representación de la zarzuela en un acto.

El entierro de la sardina

3.º Cine. Estreno de una cómica, por TOMASIN.

4.º Séptima representación de la aplaudida zarzuela de costumbres valencianas.

Un casament del dimoni

A las 10; Sección DOBLE

1.º Cine. (El mismo programa anterior)

2.º Sexta representación de la zarzuela

Tío de Alcalá

3.º Cine.

4.º Segunda representación de la zarzuela

El entierro de la sardina

En breve, estreno del sainete valenciano «ASÓ... ASÓ... ES PA LES RATES».

PERFUMADO CON GUIDOR

El criado del cortijo

Grandiosa creación, en 5 partes, por el intrépido popular

CHARLES RAY

La película de actualidad, en una parte.

Revista Pathé

Los cuentos de las mil y una noches

El deleite de los mayores y el encanto de los pequeños.

Mañana: Nuevos acontecimientos. 3.º capítulo y último de

Los cuentos de las mil y una noches

y la «PARAMOUNT», en 5 partes.

Aventura temeraria

PRECIOS DE COSTUMBRE

ESLAVA

HOY

A las 6 tarde y 9:45 noche

El bajo y el principal

EN BREVE

LA TRAGEDIA DE MARICHU

ESTRENO

3 actos :: ARNICHEs

En la delegación de Hacienda

El señor Vázquez ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don Tomás Jiménez, 61.151'17 pesetas; don Manuel Hernando, pesetas 110.400'86; don Eduardo Guillén, 3.868'85; don Manuel Moreno, pesetas 61.749'99; don Antonio Belandó, 13.504'35; don Mariano Romero, 13.791'65; don José Mateo, 3.798'78; don Gerardo Pardo, 1.215'19; don Enrique Celador, 9.889'05; don Jaime Blanch, 96'93; don Facundo Pérez, 1.608'82; don José López, 30.000; don Valeriano Jiménez, 68'42; don Antonio Casales, 82'33; don Luis Uriondo, 547'68; don Vicente Ferrer, 2.448'48; don Diego Jiménez, 937'41; don Gabriel Izquierdo, 25.632'45; y don Juan Paset, 425.896'46

Veladas y conferencias

VIDA CULTURAL

Como preparación al primer Congreso de esperantistas ibéricos, que ha de celebrarse en Valencia, del 17 al 20 de mayo próximo, el Grupo esperantista Valencia ha organizado un ciclo de conferencias. La primera de ellas tendrá lugar el domingo, día 4 de marzo, a las siete de la tarde, en el local del Sindicato de la Aguja, siendo la conferenciante la distinguida señorita doña Aurora Yanguas.

Mañana, a las siete de la tarde, en el Centro Escolar y Mercantil (Liberos 2), tendrá lugar la primera conferencia del decano de esta Facultad de Derecho, doctor

don José María Zumalacárregui, acerca de «La misión de la ciencia en la formación de la cultura intelectual».

Mañana jueves, a las siete en punto de la tarde, dará una conferencia en «Lo Rat-Plan» el cronista de esta ciudad don Luis Cebrián Mezquita, sobre el siguiente tema: «Lo renacimiento valencianista. Orígenes y tendencias del mateix».

Dado lo interesante del asunto a desarrollar, se verán seguramente concurridísimos los salones de esta Sociedad.

El acto es público.

Contra la erisipela, gripe, coqueluche, ictericia, fiebre puerperal

y las demás infecciones, la BOISSON BLANCHE DEL ABATE MAGNAT actúa maravillosamente y sus benéficos resultados no se hacen tardar. Bastan en la mayoría de los casos dos o tres frascos para conseguir un gran alivio y hasta la rápida y completa curación. Pedid prospectos gratis en la farmacia F. García Guzmán (sucesor del doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4, Valencia.

El embajador de Inglaterra

Ayer mañana el embajador de Inglaterra, acompañado del cónsul de su país, visitó a los señores capitán general, gobernador militar y alcalde.

Por la tarde recibió en el consulado a la colonia de su país, donde se celebró una recepción.

Esta mañana, en el expreso de Barcelona, se trasladará con su esposa y el secretario a Sagunto, donde visitarán la población y el pueblo de Canet.

Mañana, en el rápido, regresarán a la Corte.

TEATRO REGÜES

HOY :: A las 6 tarde:

Tranquilo y sereno

La patria chica

A las 9:30 noche:

La patria chica

La rubia del Far-West

Apaga y vámonos

El embajador de Inglaterra

Ayer mañana el embajador de Inglaterra, acompañado del cónsul de su país, visitó a los señores capitán general, gobernador militar y alcalde.

Por la tarde recibió en el consulado a la colonia de su país, donde se celebró una recepción.

Esta mañana, en el expreso de Barcelona, se trasladará con su esposa y el secretario a Sagunto, donde visitarán la población y el pueblo de Canet.

Mañana, en el rápido, regresarán a la Corte.

OTROS ARTICULOS

Maíz Plata, a 32 pesetas los 100 kilos.

Idem Americano, sin existencias

Idem país, a 4 pesetas barchilla.

Habas, a 46 pesetas los 100 kilos.

Habas piensas, a 44.

Habones negros, sin existencias.

Idem blancos, a 41 pesetas los 100 kilos.

Avena, a 33.

Cebada, a 36.

Lentejas superiores castellanas, a 120.

Idem Idem de Aragón, a 85.

Azúcar blanquilla, de 175 a 180.

Idem caña, a 171.

Idem cortadillo, a 210.

Cañamones, a 55.

Alpiste, a 55.

Altramuces, según clase, de 55 a 65.

Altramuces sicilianos, sin existencias.

Salvado gordo, de 27 a 32.

Cuarta, de 26 a 33.

Arvejonas, de 48 a 49.

Patatas coloradas huerta Valencia, a 25.

Idem blancas, a 18.

Idem viejas, sin precio.

ARONOS QUIMICOS

Sulfato amoníaco 24-25, a 58 pesetas 100 kilos.

Superfosfato de cal, según grado, de 8 a 13.

Nitrato de sosa 15-16 ázoe, a 42.

Cloruro potasa 80-85, a 23.

Sulfato de hierro, a 15.

ARROCES.—Continda este artículo en la misma situación de flojedad que las semanas anteriores, cerrando de 4650 a 4675 pesetas para los elaborados corrientes tipo dos cerros; el cáscara, de 33 a 34 pesetas, continuando la resistencia por parte del comprador para este último precio, vista la perspectiva del mercado, y el vendedor manifiesta poco deseo de vender, en espera, sin duda, de mejores precios, que en honor a la verdad no se vislumbran por ahora los motivos para ello, ni mucho menos.

GARBANZOS.—Este artículo, debido a la escasez en procedencia, ha experimentado alza, manteniendo firme el mercado.

OTROS ARTICULOS.—Continúan con relativa animación alubias, cacahuet, trigos y azúcares; los azúcares estacionados y el resto de los artículos encalmados y sin variación.

Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados

47.ª lista de alhajas recibidas para la Coronación.

Doña Amparo Vicente de García, media onza de oro.

Una devota, en sufragio de su difunto esposo, cadena y colgante de oro.

Una devota, onza de oro, sortija y diamantes.

Don Antonio Sanchis y doña Concha Barrachina, moneda de 20 francos y sortija con brillante.

Don Juan Bautista Beltrán, moneda de 20 francos.

Don Juan Bautista Peyró, alfiler de corbata.

Señorita Amparito Polo, de la parroquia del Pilar, moneda de 10 pesetas.

Don Salvador Garrigues y señora, dos monedas de 25 pesetas.

Señores de Vicenta Carles, dos monedas de 25 pesetas.

Doña Carmen Albiol, moneda de 20 francos.

R. V., moneda de 25 pesetas.

M. B., moneda de 20 francos.

Señorita V. G., moneda de 25 pesetas.

Una devota, medalla.

Doña Manuela Escuder, difunta, moneda de 20 pesetas.

Don José Palop y hijos, dos monedas de 10 pesetas.

Don Luis Morató, moneda de 10 pesetas.

Doña Emilia Garín, moneda de 25 pesetas.

Don José Gomis, media onza.

Una valenciana, media libra esterlina.

Una devota de la parroquia de los Santos Juanes, imperdible de oro y brillantes.

Una devota, media libra esterlina y dos monedas de 10 pesetas.

Doña Pilar Bartolí de Barrachina, moneda de 25 pesetas.

Una devota, una onza.

Don Valeriano Bosch y señora, doña Vicenta Serrano, moneda de 25 pesetas.

Don Juan Gasch, moneda de 25 pesetas.

Señoritas Matilde y María Torres, moneda de 20 francos.

Doña Francisca Asensi, pendientes.

El embajador de Inglaterra

Ayer mañana el embajador de Inglaterra, acompañado del cónsul de su país, visitó a los señores capitán general, gobernador militar y alcalde.

Por la tarde recibió en el consulado a la colonia de su país, donde se celebró una recepción.

Esta mañana, en el expreso de Barcelona, se trasladará con su esposa y el secretario a Sagunto, donde visitarán la población y el pueblo de Canet.

Mañana, en el rápido, regresarán a la Corte.

OTROS ARTICULOS

Maíz Plata, a 32 pesetas los 100 kilos.

Idem Americano, sin existencias

Idem país, a 4 pesetas barchilla.

Habas, a 46 pesetas los 100 kilos.

Habas piensas, a 44.

Habones negros, sin existencias.

Idem blancos, a 41 pesetas los 100 kilos.

Avena, a 33.

Cebada, a 36.

Lentejas superiores castellanas, a 120.

Idem Idem de Aragón, a 85.

Azúcar blanquilla, de 175 a 180.

Idem caña, a 171.

Idem cortadillo, a 210.

Cañamones, a 55.

Alpiste, a 55.

Altramuces, según clase, de 55 a 65.

Altramuces sicilianos, sin existencias.

Salvado gordo, de 27 a 32.

Cuarta, de 26 a 33.

Arvejonas, de 48 a 49.

Patatas coloradas huerta Valencia, a 25.

Idem blancas, a 18.

Idem viejas, sin precio.

ARONOS QUIMICOS

Sulfato amoníaco 24-25, a 58 pesetas 100 kilos.

Superfosfato de cal, según grado, de 8 a 13.

Nitrato de sosa 15-16 ázoe, a 42.

Cloruro potasa 80-85, a 23.

Sulfato de hierro, a 15.

ARROCES.—Continda este artículo en la misma situación de flojedad que las semanas anteriores, cerrando de 4650 a 4675 pesetas para los elaborados corrientes tipo dos cerros; el cáscara, de 33 a 34 pesetas, continuando la resistencia por parte del comprador para este último precio, vista la perspectiva del mercado, y el vendedor manifiesta poco deseo de vender, en espera, sin duda, de mejores precios, que en honor a la verdad no se vislumbran por ahora los motivos para ello, ni mucho menos.

GARBANZOS.—Este artículo, debido a la escasez en procedencia, ha experimentado alza, manteniendo firme el mercado.

OTROS ARTICULOS.—Continúan con relativa animación alubias, cacahuet, trigos y azúcares; los azúcares estacionados y el resto de los artículos encalmados y sin variación.

Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados

47.ª lista de alhajas recibidas para la Coronación.

Doña Amparo Vicente de García, media onza de oro.

Una devota, en sufragio de su difunto esposo, cadena y colgante de oro.

Una devota, onza de oro, sortija y diamantes.

Don Antonio Sanchis y doña Concha Barrachina, moneda de 20 francos y sortija con brillante.

Don Juan Bautista Beltrán, moneda de 20 francos.

Don Juan Bautista Peyró, alfiler de corbata.

Señorita Amparito Polo, de la parroquia del Pilar, moneda de 10 pesetas.

Don Salvador Garrigues y señora, dos monedas de 25 pesetas.

Señores de Vicenta Carles, dos monedas de 25 pesetas.

Doña Carmen Albiol, moneda de 20 francos.

R. V., moneda de 25 pesetas.

M. B., moneda de 20 francos.

Señorita V. G., moneda de

De nuestra colaboración

MADRID TEATRAL

El triunfo de «La mala ley», en Madrid.—Críticos y juristas.—Lo que es la nueva obra de Linares Rivas y lo que plantea.—Una comedia cordobesa, que hace, en una noche, el prestigio de un autor.—Un boceto de Romero de Torres.—En el Centro: «Los malcasados», de «Parmeno», terminada por los Quintero.—Otros estrenos.—Un espectáculo de arte: «El pájaro azul».—Chicote y Loreto se despiden

Madrid 25 de febrero.

Uno de los mayores éxitos del año teatral, en Madrid, ha sido, sin duda alguna, el de la comedia de don Manuel Linares Rivas, *La mala ley*. Al mismo tiempo que en nuestro teatro Lara, ha sido estrenada la obra en el Politeo, de Barcelona, donde solo obtuvo una buena acogida. Y con este motivo, algunos periódicos de la Ciudad Condal, ya llegados a Madrid, hablan de la diferencia de criterio, de gusto o de puntos de vista de los públicos de ambas poblaciones.

Creo que en otra ocasión traté ya este mismo tema, que ahora suscitaban los cronistas barceloneses. Desde hace años, en efecto, se viene dando el caso de que obras que en Barcelona obtienen clamorosos éxitos, apenas si pasan aquí, y al contrario. Es preciso que se trate de aciertos rotundos e indiscutibles para que el fallo sea completamente igual en ambos lados. Y la razón no puede ser otra que el distinto temperamento de los dos públicos.

El parecer del público de Valencia, en cambio, está casi siempre —porque la compensación absoluta es imposible—de acuerdo con la opinión del de Madrid. Esto lo saben los empresarios tanto como los autores y artistas. Una obra que se estrene —por primera vez en España— en Valencia, y obenga un triunfo, es para Madrid una letra a la vista.

Hablando, pues, de *La mala ley*, es lógico suponer que las ovaciones que resuenan todas las noches en Lara en honor de Linares Rivas, tendrán en Valencia una reproducción más o menos exacta. Con todo lo cual, dicho queda que la obra ha obtenido un gran éxito de público. ¿Le ha pasado lo mismo con la crítica? En realidad, ésta, al examinar la comedia, lo ha hecho bajo dos distintos aspectos: el dramático y el jurídico. En el primero, todos los críticos convienen en que *La mala ley*, técnicamente, está construida por mano maestra, teniendo primores de diálogo y hallazgos de frases y de situaciones de seguro efecto en el auditorio. Jurídicamente, la obra está siendo más discutida, y es que un asunto como el de las legítimas de los hijos, que tal como el autor lo presenta es clarísimo —y la condenación de la mala ley, por tanto, evidente,— se presta a una porción de observaciones, contraposiciones y controversias... que son la fuente principal del dinero que ha de dar la obra.

Como en otras producciones suyas, el señor Linares Rivas afronta aquí un problema social. No son preocupaciones de la vida de la clase media española, como en *Cobardías* y en *La vida sigue*, sino conflictos de más importancia, como en *La garra*, los que ahora le han preocupado. Los defectos que, a su juicio, tienen los artículos del Código civil, que regulan la sociedad de gananciales, le han dado pie para hacer una interesantísima trama, fundada en la ingratitude humana. Don Lorenzo, durante su matrimonio, supo acrecer su fortuna. Envidió y quedó con varios hijos, a quienes entrega, como renta, una cantidad determinada. Pero la suerte ahora le es menos propicia, y ha perdido de su fortuna aquella parte que le correspondía a él legalmente. Y cuando los hijos, ya mayores, le exigen la entrega de su legítima, don Lorenzo, que fué el que hizo aquella fortuna, no tiene más remedio que entregar a aquéllos sus respectivas porciones hereditarias, quedándose él, como suele decirse, en la calle. Y como el hecho de que la persona trabajadora que ha conseguido una posición y se ve luego arruinada por tener que distribuir su dinero entre quienes no saben si quiera lo que es el trabajo, es de un indudable efecto teatral y se presta, dado el talento del señor Linares Rivas, a una porción de alegatos, felicísimos de forma, la gente está suspensa durante toda la representación de los labios de los actores y

no puede reprimir sus impulsos de entusiasmo.

En *La mala ley*, el triunfo de interpretación correspondió a Simó Raso, que dió a su personaje una sensación de absoluta realidad. Junto a él, la señorita Rodrigo, Leonor Alba, la señora Catalá Luis Peña y los demás artistas de Lara dan a la nueva comedia el tono adecuado.

Lara se llena todas las noches. Habrá visto don Eduardo Yáñez que las obras de la Gran Vía no son siempre un obstáculo para que el público acuda a su lindo teatro de la Corredora de San Pablo.

Otro éxito grande, sobre todo en su primer acto,—reputado por muchas autorizadas personas como uno de los actos más completos hechos en estos últimos tiempos,—ha sido el logrado en Romea por la comedia *La flor de Córdoba*, con la que ha hecho, y bien gallardamente por cierto, sus primeras armas escénicas el ya reputado actor don Francisco Vico. El interés a pasión, el ambiente y el color se hermanan en esta producción, muy honrada y muy española, en la que se desarrolla el drama de una mujer, que quisiera ser buena y no lo pudo ser, y que se ve obligada a ser siempre, para el hombre que ama, la otra; es decir, la sombra o la representación del amor fácil, frente a la mujer legítima, encarnación del amor verdadero. Alrededor del tipo de *Capricho*, que tal es el nombre de la desdichada, vienen otros —simpatéticos o desagradables,—pero pintorescos todos, que forman el brusco conjunto que da carácter a la comedia. Durante unas horas el espectador de Romea vive en Córdoba, y por sí no fuera suficiente para ello el arte del dramaturgo, un precioso decorado, para el que Romero de Torres pintó un boceto admirable, traslada la imaginación, como por encanto, a la tierra de los Califas.

Antonia Plana, que está haciendo en Romea una temporada brillantísima, supo comunicar a su personaje toda la emoción que requería y fué aplaudidísima. De estos aplausos participaron Emilio Díaz, su hija y el señor Noguera.

Con *La flor de Córdoba*, el señor Vico ha conquistado un puesto muy estimado entre los autores llamados a ocupar, en la generación que llega, la primera fila.

En el Centro, merced a un nobilísimo rasgo de los hermanos Alvarez Quintero, ha podido estrenarse una comedia que dejó sin terminar el malogrado «Parmeno». Para nadie es un secreto que la personalidad teatral de López Pinillos se la dieron sus dramas, recios y vibrantes, que iban directos al corazón del público. Pero el autor de *Escalitud* gustaba también, de cuando en cuando, de hacer sus excursiones al campo del humorismo, tan cultivado antes por él en las crónicas que en el *Heraldo* pusieron los primeros jalones de su prestigio literario. La comedia *A tiro limpio*, estrenada hace años en el Infanta Isabel, y otras del mismo género, acusan ese aspecto de la labor teatral de «Parmeno». A la misma clase pertenecía *La nariz*, comedia de la que solo tenía hechos su autor un par de actos cuando le sorprendió la muerte. Y aquí del rasgo de los siempre admirables hermanos Quintero. Ellos, que ya el año pasado habían hecho una labor ardua e ingrata, haciendo posible la representación de *Antón Caballero*, de Galdós, no tuvieron inconveniente en acometer esta empresa, tanto más difícil por tratarse de un autor cuyo temperamento era tan distinto del suyo; pero con esas dotes de asimilación y adaptación de que tantas pruebas tienen dadas, lograron que el tercer acto, por ellos escrito, no pareciera añadido, sino un complemento. Y *Los malcasados*, así resulta una comedia uniforme, transparente, graciosa y movida, que la gente ve con deleite, y, si no aumenta el

prestigio teatral de Pinillos, lo manifiesta muy dignamente en la altura a que lo elevó su autor. La familia de «Parmeno» y el público deben estar, pues, muy agradecidos a estos hombres, siempre dispuestos a todo generoso esfuerzo. El argumento de la nueva comedia se reduce a los lances cómicos a que da lugar la aparición, en el hogar de una mujer casada, en segundas nupcias, del primer marido a quien se ha tenido por muerto y surge de pronto como un resucitado. Esto, que tomado en serio, hubiese podido dar lugar a un drama cuando menos, enfocado en cómico, se presta a una porción de situaciones, de las que sacan mucho partido Irene Alba, Bonafé, Romea y otros artistas de la excelente compañía que en el Centro actúa.

En el Rey Alfonso obtuvo un buen éxito una comedia de los señores Prada y De Miguel, que se titula *Cuando rie la mujer*. Los medios de que se vale un indiano para conseguir la conquista de una muchacha que al principio siente por él una verdadera repulsión, están llevados con habilidad escénica suficiente para que la gente se interese y aplauda al final de la obra. La protagonista corrió a cargo de la señorita Barrón—que de Espartero ha pasado al Rey Alfonso con los honores de primera actriz,—y con ella participaron en el éxito la señorita Astori, Taco Alarcón y el señor Roa.

Una sensación de arte vigoroso, muy moderno y muy interesante, nos la han dado en la Comedia los artistas rusos que integran la compañía de *El pájaro azul*. La música, la coreografía, el decorado y el vestuario tienen la misma importancia y forman un sorprendente conjunto. En algunos fragmentos, como en el de *La dama de piqué*, esa perfección llega a un grado superlativo.

Con las funciones de hoy, la compañía Prado-Chicote ha dado fin a su temporada en Price. Resuelto su pleito con el Sindicato de Actores y cariñosamente despedidos por nuestro público, los populares artistas emprenden una excursión por varias provincias.

GUILLERMO FERNANDEZ SHAW.

CHALET-PUIG

EN ONTENIENTE (junto al Balcón), se alquila, amueblado, por meses. Sitio muy sano para familias. Hay monte, pinada y ensanche. No hay terreno mejor para poder veranear y tomar las aguas. Para más detalles y precios, dirigirse por escrito a don José Puig, calle Paz, número 40.

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

ALCOY

Alcediam, 4, Bancario F. C., 0. (Valencia). Este encuentro, que terminó con una resonante victoria para los alcoyanos, fué interesantísimo. Dado el juego que desarrolló el Bancario F. C., debió conseguir otro resultado, pues se hicieron acreedores del triunfo.

CHESTE

Clubra F. C. (reserva), 0; Chesle F. C., 1.

El team cheslano, recientemente formado, sigue una interesante carrera de triunfos.

Se consiguió el tanto de la victoria por mediación de Puertes, que avanza, originándose una melé en la meta de los visitantes, siendo rematada por Haro (E.), de fuerte y seguro schut.

Puerto F. C., 0; Xátiva, 0.

Fuó organizado este encuentro para solucionar un empate conseguido en el anterior partido, siendo éstos los innumerables esfuerzos realizados por ambos equipos para obtener la victoria.

Overland F. C., 2; Sama F. C., 3.

Los equipos arriba mencionados contendieron en el campo que poseen los del Sama, correspondiendo a ellos el triunfo, a pesar de presentar un team mixto.

OTRAS NOTICIAS

Por primera vez en España van a celebrarse encuentros con equipos de futbol americanos. Siendo ellos el Water Club y del Express de Méjico y el Salvador, respectivamente; contando ambos con un brillante historial, como lo demuestra el que algunos de sus miembros hayan sido varias veces internacionales.

En Bruselas se celebrará el próximo domingo un interesantísimo match entre los teams nacionales de Bélgica y Francia.

Para los españoles es de gran importancia este encuentro, dados los resultados obtenidos por nuestro equipo nacional en los últimos partidos jugados con ambas selecciones.

Ha sido contratado por el Barcelona el P. T. C. de Budapest para celebrar dos partidos, los cuales se verificarán los días 3 y 4 del próximo marzo.

El mayor elogio que puede hacerse de este equipo es decir los resultados obtenidos en la presente temporada de 1922-1923. Ha tomado parte en 17 encuentros, ganando 13 de ellos, perdiendo dos y empatando otros dos.

Este equipo inauguró en el año 1910 su actual campo de juego, que es uno de los más grandes de Europa, pues tiene una cabida para 42.600 espectadores.

En su historia figura ocho veces como campeón de Hungría, habiendo ganado las copas Corinthians, de Hungría, de Austria y de Polonia.

Recientemente jugó en Budapest una selección amateur inglesa, genuina representación del futbol inglés, y perdió en los dos partidos celebrados por 3 a 0 y 6 a 0.

Durante el año 1922 jugó con los

6.ª FERIA MUESTRARIO VALENCIA (España)

MERCADO INTERNACIONAL del 10 al 25 de mayo de 1923

Institución declarada oficial por R. O. de 20 de mayo de 1921, bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de S. M. el Rey D. Alfonso XIII

El plazo de inscripción termina el 31 de marzo

SECRETARIA GENERAL

Apartado de Correos 132
Dirección telegráfica: FERIARIO
Clave telefónica: A. B. C.-5.ª edición
Teléfono 1405

¡Automovilistas! ¡Garagistas! ¡Industriales!

Desde hoy mismo no comprad aceites y grasas lubricantes sin pedir precios y muestras gratis de los aceites ditados (LOOMIRA), de importación directa de Nueva York. Delegación en Valencia de la Sociedad Española de Elementos industriales, Pintor Sorolla, 3.-Teléfono 1419.

Una piel rugosa

Cómo se evita :: Cómo se mejora

Es fácil evitar que la piel se ponga rugosa, roja o irritada, aplicando sencillamente sobre la cara y las manos un poco de Crema Tokalon *sin grasa*. La piel absorbe inmediatamente esta crema que no deja la menor señal reluciente. Garantizamos formalmente que una sola aplicación de Crema Tokalon, por la mañana, protegerá su epidermis de una manera eficaz durante todo el día.

Si por falta de cuidados apropiados, tuviese usted ya la piel rugosa o irritada, aplique por la noche, antes de acostarse, una pequeña cantidad de Crema Tokalon *sin grasa* o *ligeramente grasa* (esta última es para el caso preferible), mediante un ligero masaje sobre la cara y las manos. A la mañana siguiente notará con alegría que su piel se ha vuelto tan suave y lisa como la de un bebé.

Si no estuviese usted encantada del resultado obtenido, el precio de compra le sería devuelto a su primera indicación.

De venta en principales perfumerías. Recibirá usted gratuitamente un bote de muestra de Crema Tokalon, mandando 50 céntimos en sellos, para gastos de franqueo y demás, a los Laboratorios Viñas, 71, Claris, Barcelona, agente de la Crema Tokalon para España.

El héroe de la tarde fué Reig de Denia, que estuvo incansable y realizó cuantas pelotas quiso, que fueron todas las de su jurisdicción y aún las de su compañero Guara, que tuvo ratos buenos y otros estuvo tan apático, que pelotas bote al medio de la cancha, al meterles mano era quince de sus contrarios.

El partido lo sostuvieron el Fanalero (pues sacó de un modo tan monumental, que inutilizó al Pallero, quitándole los rebotes del cuadro, especialidad del de Paterna) y Robellé, que lucían color grana.

¡Bravo, Reig, que continúa la serie, pues el que tiene la onza la cambia cuando quiere, y el público ya le demostró cuánto agradece una labor así, ovacionándole continuamente!

De los azules sobresalió Martínez de Paterna, y si bien no pudo ganar, bastante hizo con no dejarse vencer, pues pesaba una enormidad el sacador contrario.

Muchos, en lugar del Pallero, se hubiesen dejado más de la mitad de pelotas en el dau.

TAMBORI

3 tarde.—Y. F.

Información municipal

PAGOS

El alcalde señor Artal firmó ayer los siguientes libramientos: Socorro accidentes brigada Bomberos, 622'85 pesetas; afectos ambulados, 688'16.

ATENDIENDO QUEJAS

El alcalde ha dado órdenes a los sobrestantes municipales para que se corrijan las deficiencias denunciadas en la calle de Puerto Rico y acera de la calle de Cervantes y demás denuncias que formula la prensa diaria de hoy.

AVISO

Se pone en conocimiento del público, que, a partir del día 1.º del próximo mes de marzo, comenzarán en precepto legal las exhumaciones de cadáveres que desde hace más de cinco años fueron enterrados en la sección cuarta del Cementerio general, con la advertencia a las familias interesadas, de que solo se permitirá el traslado de restos a sepulturas preferentes, nichos o panteones, cuando medie orden expresa de las autoridades civil y eclesiástica.

Valencia 27 de febrero de 1923.—El alcalde, Juan Artal.

INSTALACION DE MOTORES

Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de cuatro motores eléctricos de 1, 3, 3 y 5 caballos de fuerza, respectivamente, en la casa número 200 de la calle de Sagunto, solicitada por los señores Villar y Urios Hermanos, Limitada, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 14 del próximo marzo.

Valencia 24 de febrero de 1923.—El alcalde, Juan Artal.

LA OBESIDAD

Se corrige con el uso de una buena faja apropiada para los distintos casos derivados de vuestro abandono inconsciente.

Cruz Blanca - P. Mariano Benlliure, 5

En la Diputación

Para el próximo día 2 está convocada la Comisión provincial, y para el siguiente día la Diputación. Esta sesión la presidirá el gobernador civil.

UNA NIT EN LA GLORIETA

PIEZA BILINGÜE

EN UN ACTO Y EN VERSO

Estrenada con éxito extraordinario en el Teatro de la Princesa,

de Valencia, a beneficio de

D.ª CONCEPCIÓN ANDRADE

la noche del 29 de Enero de 1870, y en el Principal la del 11 de

Febrero de dicho año.

ANÉMICOS
DÉBILES
DISPÉPTICOS
CONVALESCIENTES

tomad por la mañana y por la tarde una taza de

PHOSCAO

El más exquisito de los desayunos, el más potente de los reconstituyentes. Único alimento vegetal aconsejado por todos los médicos

Venta en farmacias, ultramarinos y droguerías.
Depósito: FORTUNY H.ª
32, Hospital - Barcelona

PÁGINA ARTÍSTICA

EN EL ESTUDIO DE CECILIO PLA

El estudio de Cecilio Pla, a la hora del trabajo, ofrece un aspecto interesantísimo. Pleno de luz que penetra por unos grandes ventanales que dan a una amplia azotea, los cuadros y los bocetos; y los estudios que adornan las paredes tienen el necesario relieve y no pierden en su especial colorido.

Cuando entramos en el estudio, Cecilio Pla, que viste una larga blusa blanca y se toca con una gorri-lla, vigila y corrige los trabajos de sus discípulos. En el tablado, sirviendo de modelo, una chiquilla de doce a trece años de edad, mal vestida, pero guapa y anunciando ya un buen tipo de mujer, que de continuar la profesión que ahora empieza, tal vez pueda llegar a lo que llegaron la célebre Fornarina, modelo en sus comienzos, o aquella otra Charito, cuyo retrato conserva Pla en su estudio, y que hoy es una señora respetable que reside en París en un hogar burgués, en el que no falta comodidad alguna...

Frente a la chiquilla, formando semicírculo, los caballetes en que trabajan los discípulos. Estos reproducen la cabeza de la incipiente modelo. Don Cecilio—como cariñosamente le llaman los que de él aprenden—va de uno a otro y aprueba o corrige los rasgos que se han trazado en los distintos lienzos.

Sus advertencias tienen un tono paternal, y las acompaña con correcciones prácticas. Empuña el carboncillo o el pincel y traza unas líneas o unas pinceladas, que subsanan el error cometido por el discípulo.

En un extremo del estudio, dos lindas muchachas dan los últimos toques a dos cuadros. Son éstos dos verdaderas obras de arte, que el maestro contempla un instante con visible satisfacción. Allí ve el artista la continuación de su larga y fecunda obra. En ninguno de los trabajos de los demás discípulos puede haber más íntima comprensión espiritual con el maestro, que en aquellos dos cuadros. Los pintan sus hijas. Sus hijas, que son ya dos artistas consumadas que honran a su profesor. Pepita y Cristina Pla tienen un brillante porvenir en el mundo del arte, y lástima será que Cupido, con su inevitable intervención, pueda torcer un día el rumbo de estas dos lindas criaturas, que tal vez no puedan desoir entonces las prosaicas imprecisiones del hogar.

Cecilio Pla, feliz siempre en sus ratos de enseñanza, nos muestra cuanto tiene en su estudio, y empieza por enseñarnos el boceto de un gran cuadro que prepara ahora, y que es una nueva demostración de su amor por la tierra que le vio nacer.

Una mujer valenciana, platos y cacharros de Manises, clavetes roventones, luz, mucha luz...

—Yo aspiro—nos dice el maestro— a que este cuadro sea un verdadero símbolo del ambiente valenciano; a que se refleje en él la poesía y la luz incomparable de mi tierra; a que brille la hermosa mujer valenciana con todo lo que la rodea.

El boceto permite asegurar que estos bocetos serán una realidad que tendrá que agradecer el arte regional español.

Allí, también, uno de los cinco cuadros que Pla compuso para dar vida plástica a los distintos besos. Este es «El beso de la hermana», y en el lienzo destacan los rostros primeros de las dos hijas del artista, en un beso puro y fraternal.

—No quiero vender este cuadro como vendí los otros cuatro del mismo asunto. Quiero que éste lo conserven mis hijas, ya que son las protagonistas.

Vemos después dos bocetos muy interesantes. Cecilio Pla, hace ya muchos años, pensó hacer un tríptico a base del milagro de San Isidro Labrador. El título sería «Un Santo español». Compuso la parte central del tríptico: la figura del Santo, pero, por diversas razones, no terminó la obra. En su estudio pueden verse los bocetos de las partes laterales del tríptico, que aún tiene el propósito de terminar el artista. En uno de ellos se ven varios tipos madrileños que van a la Pradera a beber el agua milagrosa, y en el otro destacan, con vigoroso relieve, varios tipos de campesinos segovianos, esos clásicos «isidros» que antes de ir a la Pradera han estado en la parada de Palacio y han visto caer la bola de Gobernación.

Son dos bocetos acabadísimos que permiten esperar un cuadro muy notable, es éste que el maestro se decide a acabar esta obra.

También se ve en el estudio de Pla «Amor vencido», de honda filosofía; el boceto de un retrato de la señorita de Summary, hoy condesa de este título; un boceto del techo que Pla pintó para el palacio del conde de Valdeagrana, y una enorme cantidad de bocetos y de estudios de los discípulos, sobresaliendo entre estos trabajos los realizados por las hijas del maestro, que tienen, como especial característica de su arte, la de que sus dibujos no tengan sello femenino alguno. Por el contrario, en ellos se advierte un vigor extraordinario y una fuerza de concepción y de colorido que en nada denotan la intervención de una mano de mujer.

Entre estos trabajos figuran también numerosos apuntes de Cecilio Pla, este hombre incansable que en ningún momento se olvida de su arte. En el tren, en la calle, en el paseo, en todas partes, el maestro Pla requiere lápiz y papel, y estampa de apuntes es nutridísima. De lo que tiene en el estudio hay muchos de la playa de Valencia, cenitosa su luminosidad, y otros de las playas del Norte, con sus opacas tonalidades.

—¿Qué diferencia de luz!—nos dice Pla.—Los pintores levantinos no comprendemos la tristeza del cielo del Norte. Fijese usted en que hasta las gentes que van a las playas visten de oscuro. En Levante, hasta la indumentaria es clara y optimista. Aquí es el país de la luz. Sin embargo de estas manifesta-

ciones, Cecilio Pla ha sabido recoger las brumas y los negros celajes del Norte, y tiene el propósito de convertir en cuadro un primoroso boceto, en el que refleja un día de lluvia en el muelle de carbón de Avilés, con unos hombres que llevan en el rostro el mismo color de la lluvia, y en su prestancia la tristeza del ambiente asturiano.

Interrogamos al artista acerca de sus discípulos de ahora, y con nuestra pregunta le proporcionamos una gran satisfacción. Nos cita con elocuencia y gran comprensión, de-

purando sus conocimientos de excelente artista y gusto exquisito.

Esta «Cartilla», de la que pronto se publicará una segunda edición, va a ser traducida en breve en los Estados Unidos.

La «Cartilla del arte pictórico» está dedicada por su autor a Emilio Sala, el gran artista maestro de Pla, a quien éste le rinde veneración.

—A él le debo todo lo que soy—nos dice el artista.—Y es lástima

que no se le haga toda la justicia que merece. Porque los pintores saben y aprecian quién era Sala, pero el público no le rinde la debida devoción.

Y ya, hablando de sus discípulos, verdadera obsesión en Pla, vuelve éste a hacer elogios efusivos de varios de ellos.

Habla otra vez de Cosío, estupendo colorista; de Posada, malogrado cuando acababa de obtener una segunda medalla; de López Mezquita,

que no se le haga toda la justicia que merece. Porque los pintores saben y aprecian quién era Sala, pero el público no le rinde la debida devoción.

En dos caballetes, dos cuadros sin terminar: uno de ellos «Las gaviotas», dos lindas figuras de mujer, a las que sirve de fondo el mar valenciano, con esas ricas tonalidades de color que constituyen una de las más preciadas cualidades de este gran artista.

En los muros, dos cuadros severos: los retratos de los padres del maestro. «Una mora», admirable cabeza de mujer agarena, con ojos sonadores, y que oculta el rostro

del gran artista que a los 17 años de edad ganó una primera medalla por su cuadro «Cuerda de presos»; de Morcillo, que, a pesar de su fama y de su arte depurado, no quiere presentar nada en las Exposiciones; de Ramón Carazo, excelente pintor, granadino también, como Morcillo; de Carolina del Castillo, una mujer que sentía tanta devoción por la pintura, que, casada y ya con hijos, levantó su casa provinciana y se trasladó a Madrid con toda su familia, para estudiar al lado de Pla... Para todos ellos tiene el maestro frases efusivas de elogio, que demuestran el orgullo que siente por los que han sabido aprovechar sus enseñanzas, atemperándolas a su estilo especial.

Cecilio Pla nos habla también de sus trabajos en pintura decorativa. Además del techo para el palacio de Valdeagrana, de que antes hablamos, ha hecho muy notables obras para el despacho de S. A. la Infanta doña Isabel y para el Casino de Madrid, palacio de Medinaceli, Círculo de Bellas Artes de Madrid, Gran Peña, Museo de Arte Moderno, palacio de los duques de Doria, etc.

Por último preguntamos a Cecilio Pla acerca de los trabajos que tiene entre manos.

Apenas terminado un retrato del marqués de Foronda, el ilustre académico fallecido hace algún tiempo, ha empezado Pla el retrato de toda la familia Foronda.

Trabaja también activamente en otros retratos, uno de ellos de doña María de Aróstegui, dama cubana que reside en los Estados Unidos y que viene con frecuencia a España, donde pasa largas temporadas.

Y todo esto afeitado con sus incansables trabajos en revistas como «Blanco y Negro» y «Esfera», que constantemente se honran con la firma del maestro.

Con todo lo que queda apuntado

creemos proporcionar una interesante información a los valencianos que, en las columnas de LAS PROVINCIAS, pasen su vista por estos renglones, que reflejan la vida y la labor de un ilustre paisano suyo.

Materia no nos ha faltado para ello. Si a pesar de todo se hacen aciertos en nuestro propósito, que el lector benévolo sepa agradecerlos.

A. A.

Madrid, en la primavera pasada, treinta y tantos cuadros, y en pocos más de dos meses los vendió, y pudo regresar a su tierra con una ganancia de más de 30.000 duros.

Otro de los discípulos de Pla es Cosío, un joven artista que vive en Santander, y que, al decir del maestro, tiene un gran porvenir. Ahora exhibe en el salón del Ateneo unos cuantos cuadros bellísimos, y que denotan a un espíritu renovador y muy avanzado en los procedimientos pictóricos. Tiene también elogios para Ardavin, Cabello, Escoriza, Posada, Tabilla, Corredoira, Carolino del Castillo y tantos otros que a su lado han depurado su arte y han logrado, o lograrán más tarde, los halagos de la fama y de la fortuna.

Y es que, como decimos antes, la enseñanza es un culto para Cecilio Pla.

—Yo enseño a todos por igual—nos dice,—y pongo en ello mi mejor deseo. Luego, cada uno va formando su arte personal con arreglo a su temperamento, pero las normas de enseñanza son iguales para todos. Mi obsesión es la enseñanza, lo mismo en la Escuela de Bellas Artes que en mi estudio. Y, vea usted lo que son las cosas. Yo, valenciano de nacimiento y de corazón, apenas si he tenido algún paisano entre mis discípulos. En cambio, he tenido y tengo a bastantes granadinos, y entre ellos, los que me enorgullecen mucho: López Mezquita, Morcillo y Rodríguez Acosta.

Estoy satisfechísimo de los discípulos granadinos. Sienten un gran amor por el estudio, lo que no les ocurre a los valencianos, que son muy rebeldes. Y el estudio es preciso, es indispensable al artista hasta que se forma del todo y puede empezar a acusar tíbremente su temperamento especial.

Mucho más podríamos escribir de nuestra entrevista con Cecilio Pla, porque su amabilidad es tan grande, y su cordialidad tan atrayente, que nos invita a no cesar en nuestro interrogatorio. Pero el maestro tiene sus ocupaciones, y creemos oportuno no molestárselo más.

Solamente añadiremos que su amor por Valencia es extraordinario, como lo demuestra el que en su conversación con nosotros no abandonara apenas el tema de su querida patria chica, y como lo patentiza también la inabarcable colección de bocetos y apuntes que adornan su despacho, con recuerdos de la capital levantina, y, en particular, de su hermosa playa y de su mar tranquilo.

Cecilio Pla distribuye sus afectos entre su hogar—en el que brillan sus dos encantadoras hijas, artistas también, y muy notables—su cariño a los discípulos y su veneración por la hermosa tierra valenciana.

ANSELMO ALARCON
Madrid.

Escritas las anteriores líneas, llega hasta nosotros la noticia de que el ilustre pintor valenciano va a entrar en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, altísima distinción que viene a coronar su brillante carrera.

LAS PROVINCIAS, al dedicarle esta página, se siente muy orgulloso y se complace muy especialmente de que este modestísimo homenaje coincida con su exaltación a uno de los puestos que más pueden satisfacer a un artista del talento y del corazón de nuestro paisano Cecilio Pla.



CECILIO PLA



PANEAUX, EN EL CASINO DE MADRID



«PICAMAR», PROPIEDAD DEL MARQUES DE FORONDA

el gran artista que a los 17 años de edad ganó una primera medalla por su cuadro «Cuerda de presos»; de Morcillo, que, a pesar de su fama y de su arte depurado, no quiere presentar nada en las Exposiciones; de Ramón Carazo, excelente pintor, granadino también, como Morcillo; de Carolina del Castillo, una mujer que sentía tanta devoción por la pintura, que, casada y ya con hijos, levantó su casa provinciana y se trasladó a Madrid con toda su familia, para estudiar al lado de Pla... Para todos ellos tiene el maestro frases efusivas de elogio, que demuestran el orgullo que siente por los que han sabido aprovechar sus enseñanzas, atemperándolas a su estilo especial.

Cecilio Pla nos habla también de sus trabajos en pintura decorativa. Además del techo para el palacio de Valdeagrana, de que antes hablamos, ha hecho muy notables obras para el despacho de S. A. la Infanta doña Isabel y para el Casino de Madrid, palacio de Medinaceli, Círculo de Bellas Artes de Madrid, Gran Peña, Museo de Arte Moderno, palacio de los duques de Doria, etc.

Por último preguntamos a Cecilio Pla acerca de los trabajos que tiene entre manos.

Apenas terminado un retrato del marqués de Foronda, el ilustre académico fallecido hace algún tiempo, ha empezado Pla el retrato de toda la familia Foronda.

Trabaja también activamente en otros retratos, uno de ellos de doña María de Aróstegui, dama cubana que reside en los Estados Unidos y que viene con frecuencia a España, donde pasa largas temporadas.

Y todo esto afeitado con sus incansables trabajos en revistas como «Blanco y Negro» y «Esfera», que constantemente se honran con la firma del maestro.

Con todo lo que queda apuntado

creemos proporcionar una interesante información a los valencianos que, en las columnas de LAS PROVINCIAS, pasen su vista por estos renglones, que reflejan la vida y la labor de un ilustre paisano suyo.

Materia no nos ha faltado para ello. Si a pesar de todo se hacen aciertos en nuestro propósito, que el lector benévolo sepa agradecerlos.

A. A.

Madrid, en la primavera pasada, treinta y tantos cuadros, y en pocos más de dos meses los vendió, y pudo regresar a su tierra con una ganancia de más de 30.000 duros.

Otro de los discípulos de Pla es Cosío, un joven artista que vive en Santander, y que, al decir del maestro, tiene un gran porvenir. Ahora exhibe en el salón del Ateneo unos cuantos cuadros bellísimos, y que denotan a un espíritu renovador y muy avanzado en los procedimientos pictóricos. Tiene también elogios para Ardavin, Cabello, Escoriza, Posada, Tabilla, Corredoira, Carolino del Castillo y tantos otros que a su lado han depurado su arte y han logrado, o lograrán más tarde, los halagos de la fama y de la fortuna.

Y es que, como decimos antes, la enseñanza es un culto para Cecilio Pla.

—Yo enseño a todos por igual—nos dice,—y pongo en ello mi mejor deseo. Luego, cada uno va formando su arte personal con arreglo a su temperamento, pero las normas de enseñanza son iguales para todos. Mi obsesión es la enseñanza, lo mismo en la Escuela de Bellas Artes que en mi estudio. Y, vea usted lo que son las cosas. Yo, valenciano de nacimiento y de corazón, apenas si he tenido algún paisano entre mis discípulos. En cambio, he tenido y tengo a bastantes granadinos, y entre ellos, los que me enorgullecen mucho: López Mezquita, Morcillo y Rodríguez Acosta.

Estoy satisfechísimo de los discípulos granadinos. Sienten un gran amor por el estudio, lo que no les ocurre a los valencianos, que son muy rebeldes. Y el estudio es preciso, es indispensable al artista hasta que se forma del todo y puede empezar a acusar tíbremente su temperamento especial.

Mucho más podríamos escribir de nuestra entrevista con Cecilio Pla, porque su amabilidad es tan grande, y su cordialidad tan atrayente, que nos invita a no cesar en nuestro interrogatorio. Pero el maestro tiene sus ocupaciones, y creemos oportuno no molestárselo más.

Solamente añadiremos que su amor por Valencia es extraordinario, como lo demuestra el que en su conversación con nosotros no abandonara apenas el tema de su querida patria chica, y como lo patentiza también la inabarcable colección de bocetos y apuntes que adornan su despacho, con recuerdos de la capital levantina, y, en particular, de su hermosa playa y de su mar tranquilo.

Cecilio Pla distribuye sus afectos entre su hogar—en el que brillan sus dos encantadoras hijas, artistas también, y muy notables—su cariño a los discípulos y su veneración por la hermosa tierra valenciana.

ANSELMO ALARCON
Madrid.

Escritas las anteriores líneas, llega hasta nosotros la noticia de que el ilustre pintor valenciano va a entrar en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, altísima distinción que viene a coronar su brillante carrera.

LAS PROVINCIAS, al dedicarle esta página, se siente muy orgulloso y se complace muy especialmente de que este modestísimo homenaje coincida con su exaltación a uno de los puestos que más pueden satisfacer a un artista del talento y del corazón de nuestro paisano Cecilio Pla.

La vida en la Corte, en los primeros meses, no pudo ser más azaro-

sa. Solo, sin dinero, sin amistades, ayudando de la familia que aquí tenía, por ese orgullo bohemio que impone la obligación de no vivir a expensas de nadie, el joven Cecilio Pla pasó una época de escaseces y de privaciones, de las que solo le compensaban sus entusiasmos artísticos y lo noble de sus aspiraciones.

Hasta que un día descubrió su padrastro un hermano suyo, Leandro Pla, que residía en Madrid, donde formaba parte de la orquesta del Teatro Real. Juntos vivieron algún tiempo, con mucha modestia, pero con unos sobresaltos económicos que le hacían hasta entonces había vivido un amigo del bohemio de nuestra época.

Se pudo empezar a estudiar y a trabajar Cecilio Pla, que no tenía más que pensar que el de saber de sus padres por su alojamiento. Una tía suya, residente en Madrid, doña Josefa Pla, fue entonces una segunda madre para él. De vivir acomodado, obligó a los dos hermanos a que la acompañaran en su soledad. Y allí se fue nuestro joven artista con sus pinceles y sus fusiones, para trabajar ya cómodamente y sin miedo al pavoroso conflicto de la diaria existencia.

Y entonces presentó en la Exposición Nacional de Bellas Artes su cuadro «El Dante», que le valió una tercera medalla y el reconocimiento de su padre, que al venir a Madrid, atraído por el triunfo de su hijo, pudo comprobar que a éste le asistía la razón al negarse a tocar el bombardino en la banda de Penella...

Cecilio Pla, en su sencillez, no siente la coquetería de ocultar sus años. ¿Para qué? Está en pleno vigor físico y en el apogeo de sus facultades artísticas. No necesita despistar quitándose años. Nació en Valencia en 1860, y cuando en Madrid necesitó ampliar sus conocimientos de pintura, fue discípulo del insigne Emilio Sala, el mago del colorido, y para el que siempre tiene Pla frases de cariño y de veneración.

En 1880 se trasladó a Roma, y en la Ciudad Eterna estudió a los clásicos de la pintura. Más tarde viajó por varios países extranjeros, donde completó sus conocimientos artísticos.

Después de ver recompensado su «El Dante» con una tercera medalla, obtuvo la misma distinción por «El entierro de Santa Leocadia», y ya siguió caminando de triunfo en triunfo. En 1890 y en 1892 fue premiado con dos segundas medallas, y en 1900 con la primera, como recompensa al admirable cuadro titulado «Dos generaciones». Todo esto, contar con los premios recibidos en Exposiciones regionales y extranjeras.

Pero esos triunfos no han envenenado a Pla, que sigue trabajando con el mismo entusiasmo de su juventud, y que dedica la mayor parte de sus actividades a la enseñanza, de la que ha hecho un culto.

Al llegar a este punto de la conversación, el maestro se anima y habla con más vivacidad y con mayor fe, demostrando que la labor que realiza con sus discípulos es lo que más le interesa, en las diversas modalidades de su arte.

Recordando, hablando de él, con entusiasmo y con orgullo, a López Mezquita, cuyo afán por aprender ha sido tan grande, que al obtener la primera medalla aún iba al estudio de Pla. Habla embelesado de lo que vale y lo que aún puede valer Morcillo, el granadino que llegó a su estudio con Rodríguez Acosta, que también honra a la ciudad de La Alfranca.

—Morcillo—nos dice Cecilio Pla—es un gran pintor, y ofrece muchas modalidades en el arte del pincel. Una prueba de ello es que trajo a

Intereses regionales

Sección comercial y mercados fruteros

27 febrero 1923.

BUQUES ENTRADOS
Vapor Duva, de Romani y Miquel, procedente de Middlesbrough, con amoníaco.
Vapor Yser, de Gimeno, procedente de Castellón, con fruta, de tránsito.
Vapor Freikoll, procedente de Barcelona, en lastre.
Vapor Carducci, de Ríes, procedente de Barcelona, con cargo general.
Vapor Triana, de Nogués, procedente de Alicante, con cargo general.
Vapor Seckslant, de Gimeno, procedente de Argel, en lastre.

VELEROS
Laud Villa de Aspe, de Alicante, con cargo general.
DESPACHADOS
Vapor Cabo del Agua, de Nogués, para Bilbao y escalas, con cargo general.
Vapor Thyra, de Gimeno, para Bristol y Cardiff, con fruta.
Vapor Menevian, de Thompson, para Liverpool y Bristol, con fruta.
Vapor Iwar, de O. Sanz, para Liverpool y Belfast, con fruta.
Vapor Yser, de Gimeno, para Amberes y escalas, con fruta.
Vapor Carducci, de Ríes, para Marsella, con cargo general.
Vapor Triana, de Nogués, para Barcelona, con cargo general.
Vapor Hurri Ederre, de Lamaigne, para Burriana, con fruta, para Liverpool.
Vapor Mahiar, de Aguirre, para Rotterdam, con cargo general.

VELEROS
Laud Joven Filomena, para Barcelona, con cargo general.
Laud Utiel, para Barcelona, con cargo general.
Laud Vanrell, para Palma, con cargo general.
A LA CARGA
Vapor Maj, de Stein, para Dubin y Belfast.
Vapor Valborg, de Gimeno, para Amberes.
Vapor Vulcanus, de Ríes, para Rotterdam.
Vapor Grove, de O. Sanz, para Londres.
Vapor Ingeborg, de Gimeno, para Hull.
Vapor Otto Leonhardt, de Behn, para Hamburgo.
Vapor Burriana, de Hamilton, para Glasgow.
Vapor Ellen, de Gimeno, para Rotterdam.
Vapor Tula, de Harker, para Copenhague.

DESCARGANDO
Vapor Fernando L. de Ibarra, carbón.
Vapor Valencia, fosfatos.
Vapor Duva, amoníaco.
Vapor Júpiter, madera.

VELEROS
Laud Dolores Casavall, sal.
Laud Villa de Aspe, cargo general.

EN REPARACION
Los vapores E. Ramirez y Albal.

Nuestras frutas en el extranjero
DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO
Nos comunican de Amsterdam, con fecha 22, que se vendió el cargamento de naranja del vapor Eduard, unas 750 cajas, 7.000 medias cajas y 25 bultos mandarinas de Valencia, Burriana, Castellón y Murcia.
Añaden que la clase de fruta era, en general, mejor que la del vapor I Isbeth, pero había otra vez varias partidas en segunda y tercera condición de los embarques hechos en Valencia. Cuando se anunció la subasta, el tiempo era benigno, pero

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LA VIDA NACIONAL

Noticias generales y políticas

El presidente

El marqués de Alhucemas recibió a los periodistas en la Presidencia. Despachó con el Rey, sin poner ningún decreto a la firma.
También despacharon los ministros de la Gobernación y de Hacienda.
Dijo que el señor Villanueva, restablecido por completo, le había perdido hora para saludarle.
Comentando el señor marqués de Alhucemas la información relacionada con los supuestos propósitos de abdicación del Rey, dijo:
«Es lamentable que la fantasía periodística acocja rumores de esta índole, que, además de infundir alarma, influyen en agravio a la seriedad del Rey y al concepto del amor que siente por España.
El Rey se halla conmovido con el pueblo español, del que recibe inequívocas muestras de simpatía, que le afianzan en su empeño de cumplir los múltiples fines de su cargo.»
Terminó diciendo que el jueves irá el Rey a Algeciras, por cuyo motivo no habrá Consejo de ministros hasta el viernes.

El general Aguilera

Se instruye sumaria por las declaraciones que ha hecho en el periódico Ejército y Armada al general Aguilera.
Aun cuando de las declaraciones se desprendan responsabilidades, nada pasará por haberse declarado responsable el diputado señor Guerra del Río.
Comandancia general de Melilla, y que se tomarán declaraciones a algunos de los rescatados.

El precio del pan

Los tahoneros han visitado al ministro, indicándole hallarse dispuestos a vender el pan a 65 céntimos el kilo.
Firma de Guerra
La firma de Guerra ha sido: Designando a un capitán de Intendencia para llevar las cuentas de los Aeródromos de Madrid, Sevilla y Alcazares.
Dejando de supernumerario, sin sueldo, al comandante de infantería don Fernando Balseiro.

Firma de Guerra

La firma de Guerra ha sido: Designando a un capitán de Intendencia para llevar las cuentas de los Aeródromos de Madrid, Sevilla y Alcazares.
Dejando de supernumerario, sin sueldo, al comandante de infantería don Fernando Balseiro.

Lo de Bilbao

El director general de Orden público se dispone a marchar a Bilbao con el comisario señor Fenoll y el inspector señor Vega, los cuales realizarán una información acerca de los últimos atentados.
Se hallan ya en Bilbao el comisario señor Luna y el agente señor Lagasca.
El "Jaime I"

El señor Einstein

El jueves llegará el doctor Einstein, que dará una conferencia en la Academia de Ciencias sobre la «Teoría de la relatividad».
Se reunirá el claustro de doctores en Ciencias, para acordar el homenaje que se le ha de tributar.

Detenciones

La policía ha detenido a dos sujetos complicados, al parecer, en el robo de unos certificados de Correos, importantes unos 95.100 dólares, cuyo hecho ocurrió en 1921.
Falta detener a un tercer supuesto complicado, el cual se ha negado a abandonar su domicilio sin mandamiento judicial.

El señor Besteiro

El diputado a Cortes señor Besteiro ha escrito un artículo en los periódicos titulado «La hora de la luz y de la verdad».
Se ocupa en él de los problemas españoles, especialmente el de las responsabilidades.
Entiende que el gobierno debe disipar las sombras, realizando una acción diáfana respecto a las responsabilidades.
Si así no lo hace, será devorado por la esfinge de las claudicaciones.

Más nombramientos

Por reales órdenes de Marina han sido nombrados escribientes del cuerpo de Auxiliares de Oficinas a los opositores aprobados don Pedro Martínez, don Francisco Vázquez, don José Montoya, don Francisco de Paula, don Ricardo Mazo, don Andrés Pardo, don Eduardo Jiménez y don Tomás Marengo.
Se ha dispuesto además que los cuatro opositores restantes, don Enrique Sáiz, don José Sánchez, don Luis Beltrán del Castillo y don José Albert Sotelo, permanezcan en espera de cubrir vacante.

El gobierno civil de Bilbao

Se ha comentado la entrevista que anoche celebraron los señores duques de Almodóvar del Valle y Alcalá Zamora.
Parece que el ministro de la Guerra se quejaba del rigor con que se trata en la campaña electoral a sus amigos, y cómo se acentuó el desacuerdo político, del cual tuvo noticias el marqués de Alhucemas, a la madrugada celebró una conferencia con el duque de Almodóvar del Valle y don Melquiades Álvarez.

El ministro de la Guerra disgustado

Se ha comentado la entrevista que anoche celebraron los señores duques de Almodóvar del Valle y Alcalá Zamora.
Parece que el ministro de la Guerra se quejaba del rigor con que se trata en la campaña electoral a sus amigos, y cómo se acentuó el desacuerdo político, del cual tuvo noticias el marqués de Alhucemas, a la madrugada celebró una conferencia con el duque de Almodóvar del Valle y don Melquiades Álvarez.

Disposiciones oficiales

La Gaceta inserta las siguientes disposiciones:
Ampliando a los Institutos Generales los preceptos de la real orden de mayo de 1915 acerca del régimen de derechos de los secretarios de Universidades.
Anunciando que Bélgica prohíbe la exportación de paja, trapos, alquitrán y otros productos.
Revisión de sumarias
Se asegura que se revisarán algunas de las sumarias instruidas con motivo del derrumbamiento de la

Los pleitos electorales

Conforme se va acercando la fecha de ser publicado el decreto de disolución de las Cortes, son más graves los pleitos políticos y se plantean en mayor número.
Hoy ha sido muy comentada la ruptura con el gobierno de los dos

Revisión de sumarias

Se asegura que se revisarán algunas de las sumarias instruidas con motivo del derrumbamiento de la

Como se recordará, unos meses antes de que el general Berenguer fuera relevado en su cargo de alto comisario, circuló por los pasillos del Congreso una carta suscrita por el capitán Berenguer, hermano del alto comisario, que contenía conceptos desfavorables al coronel Riquelme. Con motivo de ciertos comentarios a que dio lugar la carta citada, se dijo que el general Sanjurjo había confirmado esos conceptos desfavorables para el coronel citado, y éste en su consecuencia se querreló por injuria contra los citados militares.
Ahora la autoridad militar declara sobreesido el asunto, por no estar suficientemente probados los hechos.

El Sr. Vázquez Mella, está peor

El elocuente orador tradicionalista señor Vázquez de Mella, que estaba ya casi restablecido de la dolencia que le ha aquejado algún tiempo, ha experimentado un notable retroceso en su enfermedad, habiéndosele presentado un nuevo foco de infección.

Para el monumento a Vasco Núñez

Se ha firmado un crédito de 67.000 pesetas para el monumento a Vasco Núñez de Balboa, y de 1.700.000 para el ministerio de la Guerra.
Ha sido admitida la dimisión al representante del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos, señor Rengifo, y nombrado en su lugar a don Ulpiano Díaz.

El directo Madrid Valencia

Ayer mañana celebraron detenida conferencia los señores Alvarez (don Melquiades) y Gasset. Este ha dicho que las conclusiones adoptadas en la Asamblea habrá que pensarlas mucho, hallándose él dispuesto a hacer cuanto pueda en su favor.
La mesa de la Asamblea ha entregado al ministro de Hacienda las conclusiones aprobadas.
El Debate, ocupándose de este asunto, dice que se observan intereses encontrados, y que no es posible acudir al crédito del Tesoro para su construcción, pues con igual derecho acudirían a este procedimiento las demás líneas que se hallan en análoga situación, y no es posible consentir nuevos asaltos al Tesoro público.
Una comisión de representantes de Cuenca y Valencia ha interesado al jefe del gobierno la resolución del asunto del ferrocarril directo Madrid-Valencia. El jefe del gobierno ha dicho que la resolución la adoptará el gobierno en uno de los próximos Consejos.

El pantano de Buseo

El señor Hernández Lázaro ha visitado al director general de Obras públicas, señor Nicolau, para interesarle en la pronta terminación del pantano de Buseo.
El diputado conservador dijo que amenaza a las cosechas de la región perlinaz sequía, y que la petición que formulaba era una de las necesidades más apremiantes de la región.
El señor Nicolau dijo que el verano próximo la huerta valenciana regará ya de las aguas del pantano.
El señor Hernández Lázaro regresará esta noche a Valencia.

El documento de los artilleros

Se decía ayer tarde en el Congreso que, a consecuencia del manifiesto de los artilleros, habían pedido el pase a la reserva varios jefes de la mencionada arma, entre ellos, el coronel del regimiento de a caballo y el de la sección de remonta.

Productos del campo

Cheste 26.—Vino tinto, el decálitro, 2,25 pesetas; claro, 2,50; mistela, 7; cebollas, la arroba, 0,25; algarrobos nuevas, 2; viejas, 1,65; carbón blanca, 3,25; maíz, la barchilla, 4; trigo, 5,50; alubias, 8; leña, el quintal, 2,50; huevos, la docena, 2,50.

El Almanaque de "Las Provincias"

Como en años anteriores, en las oficinas de LAS PROVINCIAS se halla el Almanaque de Las Provincias correspondiente al presente año, a disposición de los suscriptores, los cuales podrán retirarlo mediante presentación del recibo del último trimestre y entrega de una peseta.
Para el público, el precio es de tres pesetas.

PEDRO SALES 93

Roberto de Campignac

(Versión castellana de Carlos Docteur)

(CONTINUACIÓN)

—Pero eso no lo creía él, porque hubieran encontrado su cadáver. ¿Qué había sido de ella? ¿Quién se la habría llevado?
—El comandante—hubo de manifestar Vouzadoux.—También le parecía «lo una suposición falsa».
El comandante había sido llamado al Palacio de Justicia, donde probó fácilmente que estuvo toda la noche en casa de su amigo Bob Lytton. Y cuando trataron de hacerle hablar de Elena e Ivonne, respondió claramente:
—No las conozco. Lo único que sé es que Elena Loudon se ha ido con su abuela. ¡Y déjenme usádes en paz, que ya estoy harto de la familia Marselbert!
En efecto, Elena había desaparecido con su abuela. Sus muebles fueron llevados durante la noche. Después se ignoraba lo que había sido de ellas. Todos los agentes de la policía secreta buscaban con empeño, porque sabían que Jorge Marselbert gratificaría generosamente

ros; de algunos años a esta parte, él es quien ejecuta mis proyectos...
—¿Y está usted completamente seguro de él?
—Como de mí mismo.
—¿Le satisface a usted el despacho que ha enviado desde Nueva-York?
—Paliveau no me ha engañado nunca.
—¿Quedó tratado que, únicamente después de muerto el señor Campignac, había de dirigirse a usted el telegrama?
—Sí.
Después de un silencio, preguntó Jorge todavía:
—¿Por qué no está de vuelta?
—Le gusta mucho viajar.
—¿Cuándo volverá?
—No lo sé.
—¿Le avisará a usted que viene?
—Seguramente no entrará en Francia sin prevenírmelo.
—¿Y no le ha escrito a usted?
—Solamente en caso necesario.
—Sin embargo, me extraña que no le haya dado a usted ciertos detalles.
—Es: hubiere sido una imprudencia. Pero, ¿por qué esas preguntas?
—Le aseguro a usted que no estoy tranquilo hasta que haya oído de su boca la relación completa del encargo que llevaba.
—¿Qué teme usted?
—Todo y nada.
—¿Ya ha logrado usted su objeto. Ivonne está deshonrada... Nadie se casará con ella...
Baranville vacilaba al decir esto, porque sentía las mismas inquietudes que Jorge. Todas las mañanas esperaba tener carta de Paliveau, anunciándole su regreso. El tiempo comprendía este silencio.
Y así transcurrieron quince días, en medio de la mayor inquietud. Jorge temblaba al menor ruido, y Julia era muy desgraciada, porque los remordimientos la atormentaban.
Evoaba sin cesar toda su vida de merluzas, de inobedientes esposos y de crímenes, su vida de mala mujer, de mala madre.
Si, de mala madre, porque no había sabido educar a su hijo. En vez de hacer de él un hombre fuerte, capaz de dominarse, comprendía que Jorge sería siempre juguete de las más abominables pasiones.
Lo que más mortificaba su orgullo de madre, era el imperio que Vouzadoux, vulgar aventurero, ejercía sobre su hijo; y, sin embargo, lo sorrelaba con paciencia porque Vouzadoux era el único que lograba provocar una sonrisa de los labios de Jorge.
El aventurero había seguido con perfecta filosofía las empeñadas tentativas de Jorge para encontrar a su hermana. Y había sacado muy fácilmente partido de su derrota. Para él, tenía esto poca importancia. ¿Qué le importaba, después de todo, que Ivonne cayera entre las garras de su hermano? De todas maneras, había logrado su intento;

ya era socio de la gran casa de banca Marselbert, y podía codearse con los hacendados más elevados.
Había aprovechado el abatimiento de Jorge, de Julia y de Baranville para hacer que el joven banquero firmase el anulado contrato. Y soñaba para lo porvenir con una inmensa fortuna basada en las combinaciones más seguras. Parecíale imposible haber figurado entre los más afortunados aventureros de la Bolsa y se imaginaba haber sido siempre el gran banquero Vouzadoux.
Un solo recuerdo desagradable le había quedado: la derrota de sus pretensiones respecto de Arabella, la cual le había insultado, llamándole «aseable». Cuando pensaba en esto, tenía momentos de sorda ira, y se irritaba tanto más cuanto su necio orgullo se había exacerbado con el cambio de posición.
Una mujer sin importancia, una antigua amazona de circo, que se había casado con un cochero, tuvo el atractivo de rechazar sus homenajes, los de Vouzadoux el gran hacendado, el hombre ante quien se inclinaban tantas gentes dentro de poco.
Y el muy estúpido pensaba:
—Si lo supieran, se burlarían de mí.
Pero él no se dejaba poner en ridículo por mistress Arabella. Nadie se atrevía cuando se venga, y él pensaba vengarse cruelmente.
Así que hubo terminado sus nego-

cios con Jorge Marselbert, preguntó a Vernouillard:
—¿En qué estamos del negocio de Bob Lytton?
—Señor, sigue en tanto curso.
—Pero debía ir por la posta, señor Vernouillard.
—No se puede ir más deprisa de lo que la ley permite. Hay ciertos plazos que nadie puede evitar, aunque pague bien.
—¿Cuándo se declarará la quiebra?
—Precisamente fengo que ir hoy a enterarme.
—Vaya usted corriendo. Espero el resultado con impaciencia.
Vernouillard se fué a casa del escribano, y cuando éste le respondió que la declaración de quiebra de Bob Lytton era cuestión de pocos días, al criado de Vouzadoux se le rizaron los cabellos, porque había oído algunas exclamaciones que se parecían mucho a las que el comandante Peyrusse solía lanzar. No tuvo tiempo más que para ocultarse detrás de una puerta.
El comandante Peyrusse entraba con aires de triunfo en el despacho del escribano.
—¿Es esta la oficina de un tal Bourgonand?—preguntó con voz de trueno.
—¿Querrá usted decir el despacho de Bob Lytton?
—Lo mismo da! ¿Es aquí, o no?
—Sí, señor.
Vernouillard pudo examinar al comandante por la hendidura de la

puerta. Iba éste fumando un gran cigarrillo, y su rostro revelaba la más completa satisfacción. Estaba algo congestionado, como un hombre que se levanta de la mesa, después de haber cenado bien.
Sacó el comandante un legajo de papel sellado, alargó el brazo izquierdo, después de haber quitado el alfiler que lo sujetaba, arrojando un bastonazo y esparció por el suelo los papeles.
—¡Caballero!—exclamó el curial.
—Esto es para que vea usted el caso que yo hago de sus papeles. Y gracias a que no se han trogado para mí, porque si no, se los trogaría usted ahora mismo.
El curial se levantó, recogió una de las hojas sueltas y leyó el nombre de Bob Lytton.
—Este es uno—dijo—cuya quiebra será declarada en seguida.
El comandante dio un salto y puso una mano en el hombro del curial.
—¿Qué ha dicho usted?—preguntó.
—He dicho que la quiebra de Bob Lytton quedará declarada en seguida. ¡Y en cuanto a usted!... El comandante empujó al curial, obligándolo a ocupar su asiento, y añadió:
—Caballero, le aconsejo que sea más prudente y no caiga a nadie de quebrado, si no, caballero, recibirá usted unos cuantos pesecitos sólidos de administrados por

(Se continuará.)

Lo que dice un periódico

Comentando los últimos atentados de Barcelona, dice Diario Universal que a los que más perjudican es a los propios obreros...

Sobre el suceso de Pozuelo

El juzgado continúa instruyendo diligencias por el suceso misterioso ocurrido en Pozuelo, y que ayer telegrafió. Parece que se trató de la ocultación de un delito por los desconocidos que en automóvil iban al lugar Prado del Rey...

El autor de un crimen detenido

Como se recordará, hace unos días fué asesinado en su domicilio de Málaga un conocido peluquero de señoras. Desde los primeros momentos se supuso que el móvil del crimen fué el robo...

Incendio

En el Asilo de las Mercedes se ha registrado esta mañana un incendio, que ha destruido el lavadero. Las pérdidas son de consideración. No ha habido que lamentar desgracias.

El Tratado con Alemania

Er la conferencia que ha celebrado el señor Alba con el embajador de Alemania se ha acordado prorrogar el «modus vivendi» hasta el 30 de abril próximo.

El "Diario de Guerra"

Publicará mañana una disposición destinando a los comandantes de Estado Mayor, don Eduardo Redondo y don Antonio Souza, a la primera división y a la primera región, respectivamente.

El decreto de disolución

Dícese que el decreto de disolución de Cortes se publicará en breve. No irán juntos el decreto de disolución y de convocatoria de las nuevas Cortes, quedando un plazo prudencial, como se hizo en 1921.

Detención de un asesino

Dos agentes de la ronda de investigación criminal han detenido en el Circo Americano a un individuo llamado Antonio Doctor, presunto autor del robo y asesinato de un peluquero en Málaga.

El ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra manifestó a los periodistas que había acordado destinar los sábados a celebrar conferencias con los jefes de Estado Mayor.

Naufragio

La goleta inglesa «Jhon Aldoma» ha sido llevada al puerto de Vigo por dos buques pesqueros, que la hallaron abandonada.

Una visita

El ministro de la Guerra, con los generales Aizpuru y Abad y el agregado militar a la embajada de la Argentina, visitó la Escuela Superior de Guerra.

A plenario

Ha sido elevada a plenario la causa instruida contra el general Tuero y los coroneles Lacanai y Sirvent, por el servicio de protección a los convoyes a Tizza.

Reeducación física

El señor Alcalá Zamora ha hecho entrega de la cantidad de 21.000 pesetas al médico militar señor Bastos, de una suscripción con destino a la reeducación física de los inválidos de la guerra.

El gobernador del campo de Gibraltar

El gobernador del campo de Gibraltar ha telegrafiado al ministro de Estado, manifestándole que no acudirá a recibir al alto comisario, por ignorar su llegada.

Los atentados de Barcelona

Los periodistas visitaron al ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, el cual manifestó que se hallaba preocupado por la frecuencia con que se realizan atentados en Barcelona, y al efecto celebra conferencias con el gobernador civil de aquella provincia.

De Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, manifestó que no era cierto que hubiera celebrado a las seis una conferencia con el gobernador de Barcelona. También es inexacto que dicho gobernador haya presentado la dimisión.

"La Acción" insiste

Sobre el artículo publicado ayer por La Acción y de la rectificación explícita que ha hecho hoy el presidente del Consejo de ministros.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

A MADRID Han marchado a Madrid los señores Matheu y Carreras, presidente y tesorero, respectivamente, de la Cámara Sindical del Automóvil, acompañados el secretario general de la misma, señor Masferrer, para ventilar asuntos que afectan a los intereses de sus asociados.

Entierro

Esta mañana, a las once y media, se ha verificado el entierro del obrero muerto el sábado último en el bar de la calle del Clot.

Fábricas de vidrio cerradas

Han sido cerradas varias fábricas de vidrio, porque los obreros del ramo se habían declarado en huelga de brazos caídos. Entre éstos se habían repartido unas hojas clandestinas.

Huelga solucionada

La huelga que sostenían los obreros, en número de 150, de la fábrica de tejidos de Sentmenat, ha sido solucionada.

Comentarios acerca de un atentado

Relacionado con el atentado de que fué víctima ayer un empleado del Banco Hispano-Americano, se dice que este individuo fué uno de los que más se distinguieron en la oposición a la declaración de huelga en la Asamblea que celebraron los empleados de Banca y Bolsa.

Comida íntima

El capitán general obsequiará con una comida íntima en capitanía a los jefes que con él pertenecieron a la Academia General.

El gobernador civil habla de los atentados de anoche

Hablando de los atentados, ha dicho el gobernador que le extraña han sucedido, pues todos creían que había entrado Barcelona en un período de tranquilidad.

Detenidos por ejercer coacciones

En la puerta de la fábrica de vidrio de los señores Planells y Ribas han sido detenidos dos individuos, que, en unión de otros dos, que se dieron a la fuga, ejercían coacciones entre los obreros de la citada fábrica.

Objeto sospechoso

Esta tarde, a las seis y cuarto, una pareja de guardias de seguridad ha encontrado en el Paseo de San Juan, junto a la casa número 45, un objeto sospechoso, que ha sido trasladado con las debidas precauciones a la delegación del distrito, y de ésta, en el carro blindado, al Campo de la Bota.

Uno que dimite

Pedro Rodell, presidente del Sindicato único de Servicios Públicos, ha presentado la dimisión del cargo que ejercía, siéndole aceptada por la junta administrativa del mismo.

Asamblea de la Mancomunidad

Esta tarde se ha celebrado la primera sesión de la Asamblea de la Mancomunidad, dándose en ella cuenta de la dimisión del cargo de consejero de la misma del señor Bofill y Matas, adscrito al grupo de «Acció Catalana».

Alcalde asesinado

Hay se ha sabido en el gobierno civil que el domingo fué asesinado el alcalde de Barberas, don Francisco Suriach.

Salía este señor del café, cuando un sujeto vecino del mismo pueblo se le acercó, y sin mediar palabra le dió dos puñaladas en el costado izquierdo, de las que falleció al intentar socorrerlo el médico y algunos convecinos que presenciaron el suceso, que ha despertado gran indignación en aquel vecindario.

Reclutas a Ceuta

Mañana miércoles, a las 6.30, llegará un tren militar con 340 reclutas destinados a Ceuta, procedentes de los cuerpos de guarnición en Zaragoza, Huesca y Jaca.

El alto comisario en nuestra zona marroquí

Tetuán.—El alto comisario ha marchado hoy a Xexauen, de donde regresará con objeto de asistir a una función en su honor.

El jueves comerá con el Jefe y después marchará a recorrer la zona, comenzando por Larache, y pasando de allí a Alcázar y a Arzila. Regresará a Tetuán nueva mente, y marchará a Melilla, desde donde saldrá para Madrid.

Del extranjero

Actividad industrial Praga.—Las fábricas de cok checoslovacas están ahora en plena actividad, habiendo aumentado su producción en más del doble.

El sustituto de Rasín

Praga.—Ha sido elegido para sustituir a M. Rasín en el ministerio de Hacienda, M. Becka, a quien el grupo a que aquél pertenecía había pertenecido como la personalidad más adicta a los principios de la política de Rasín.

De provincias

De Alicante Alicante.—En la Audiencia, comenó, ante el Jurado de la capital, la vista de una causa instruida contra José Peré, que en el año 1920 penetró por el balcón en el domicilio de su exnovia Remedios Martínez, la víspera de la boda, y la asesinó.

De Salamanca

Salamanca.—El excautivo Pedro Serano llegó al pueblo de Tejares en un momento que en el teatro se estaba celebrando una función benéfica. Al advertir su presencia, todos los espectadores le vitorearon.

De Bilbao

Bilbao.—El gobernador civil dimisionario, señor Ledesma, ha sido obsequiado con un banquete íntimo por varios amigos.

De Murcia

Murcia.—Bajo la presidencia del gobernador civil se reunió la Junta provincial de Sanidad, para tratar de las medidas contra la epidemia tifus exantemática.

De Vizcaya

Vizcaya.—El Banco de Dusseldorf ha sido víctima de un importante robo.

De Madrid

Madrid.—El Rey y la Reina saldrán de esta capital el día 5 de mayo, para llegar a Roma el día 7, en donde permanecerán hasta el día 12.

De Barcelona

Barcelona.—El gobernador civil dimisionario, señor Ledesma, ha sido obsequiado con un banquete íntimo por varios amigos.

De Valencia

Valencia.—El gobernador civil dimisionario, señor Ledesma, ha sido obsequiado con un banquete íntimo por varios amigos.

De Sevilla

Sevilla.—El matador de toros Rafael Gómez, «Gallo», que se encuentra en Méjico, ha enviado un cablegrama a don Manuel Pineda, apodado de su hermano José, en el que le dice lo siguiente:

De Málaga

Málaga.—El gobernador civil dimisionario, señor Ledesma, ha sido obsequiado con un banquete íntimo por varios amigos.

De Granada

Granada.—El gobernador civil dimisionario, señor Ledesma, ha sido obsequiado con un banquete íntimo por varios amigos.

De Huelva

Huelva.—El gobernador civil dimisionario, señor Ledesma, ha sido obsequiado con un banquete íntimo por varios amigos.

La ocupación del Ruhr

Dusseldorf.—Como consecuencia de la llegada del secretario general del ministerio de Obras públicas francés, la cuestión de los ferrocarriles renanos quedará arreglada a principios de la semana próxima.

La situación en el Ruhr

Dusseldorf.—Como consecuencia de la llegada del secretario general del ministerio de Obras públicas francés, la cuestión de los ferrocarriles renanos quedará arreglada a principios de la semana próxima.

Matrimonios, nacimientos y defunciones

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 26: Distrito del Mar Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2 Defunciones: Ninguna.

Distrito del Mercado

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2 Defunciones: Josefa Arane Senis, de 58 años, Colón, 4, de tuberculosis.—Catalina Asensio Fuertes, de 17 meses, Cádiz, 13, de meningitis.—Isabel Beltrán Mirabet, de 70 años, Landerer, 3, de asistolia.—Joaquín Albamonte Aguilera, de 50 años, Jorge Juan, 34, de cirrosis.—Josefa Gregori Santos, de 15 meses, Carrera Melilla, 20, de neumonía.

Distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0 Defunciones: José March Darics, de 62 años, Hospital provincial, de bronquitis.—Inocencia Martínez Ochoandui, de 36 años, Hospital provincial, de paquemeningitis.

Distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 1 Defunciones: María Busó Sebastián, de 62 años, Benicafap, 1, de esclerosis.—Mamuel Sebastián Ocaña, de 48 años, Benicafap, M S, de angina de pecho.

Matrimonios, nacimientos y defunciones

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 27: Distrito del Mar Matrimonios: Vicente Hernández con Ana Gordillo.—José Cubel con Teresa Corral.—Mateo Oliver con Ana Baidal.

Distrito del Mercado

Nacimientos: Roberto La Roca Zanón, de 42 años, Pi y Margall, 5, de asistolia.—Mamuel Alegre Coll, de 76 años, Avellanar, 3, de asistolia.—Rosa Tarín Carrión, de 44 años, San Bult, 5, de neumonía.—Leonor Verdejo, de 79 años, Jovelanos, 1, de bronquitis crónica.

Distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 3 Defunciones: Ramona David Vila, de 89 años, Carrera de San Luis, traste quinto, de atropesía.—María Sanchis Beneyto, de 69 años, Gracia, 11, de gripe.—José Campuzano, de 48 años, En Proyecto, R, de neumonía.—Pascuala Ros, de nueve años, Cabalote, 10, de neumonía.—José Moratá Moratá, de 72 años, Juristas, 11, de uremia.

Distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3 Defunciones: Luis Soler Gualta, de 13 años, Pintor Domingo, 43, de gripe.—Joaquina Salvador Solsona, de 68 años, Botánico, 4, de bronquitis.—Consuelo Roca Olmos, de 17 meses, Camino Real de Madrid, traste quinto, de meningitis.—Amalario Tamarit Vanadocha, de 63 años, Hospital provincial, de encefalitis.—José Vera García, de 50 años, Hospital provincial, de pulmonía.—Enrique Balaguer Cubedo, de 48 años, Carniceros, 39, de asfixia por coque.

Distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 5 Defunciones: Ninguna. Total matrimonios, 3; nacimientos, 19; defunciones, 15.

Farmacias de servicio

SECCIÓN DE LA CAPITAL

Farmacias de guardia para el día 2º de febrero de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente. Don José Ejarque, Pascual y Gendón, 5. Don Pedro Aranda, Circo Amoroso, 82. Don Eduardo Belver Ferrer, Guerrero, 55. Don Adolfo Costas, Maldonado, número 26. Don Galileo Montoro, plaza de la Virgen, 10. Don Carlos López Moreno, San Vicente, 17.

POBLADOS MARÍTIMOS

Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 343. Don Juan Montesinos, José Benlure, 160.

Sección financiera

Información del Banco de Vizcaya

Table with financial data including Bolsa de Madrid, Bolsa de Berlín, and Bolsa de Barcelona. Columns include date (Día 26), instrument name, and value.

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN
VALENCIA

AVISO:

Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240

Grandiosa liquidación

de todas las existencias por modificar el negocio

Traje hecho a medida, de 150 ptas. por 70; gabán pluma, de 120 ptas. por 50; pantalón de 60 por 20; impermeables, de 100, a 50.
Cortes de traje a 19 ptas., corte de gabán, 25; corte de pantalón, 10.
Por hechuras de un traje cobramos 35 ptas.; corbatas, de 6 ptas. a 0'90; cuellos de piqué, de 1'50, a 0'75; corbatas de punto, de 2 ptas. a 1; corbatas de seda, de 12'50 ptas., a 2'50; tirantes y ligas, de 6 ptas., a 1'25.
Liquidamos verdad una gran partida de tejidos, a mitad de precio.
Géneros blancos, sábanas, merinos, paños, tela de mecánicos, mantas de cama, tapabocas, toallas, e infinidad de artículos, a menos de la mitad de su precio.

ALMACENES VALENCIA

MAR, 19 Y 21
(bajo de la Clase Media)

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS
usad los CIGARRILLOS, PAPELES
AZOADOS del mismo AUTOR,
que calman el
ASMA
al instante, por
fuerte que sea

Línea de Pinillos



Servicio Antillas y Estados Unidos
El vapor CADIZ saldrá el día 6 de marzo, directo para SANTIAGO DE CUBA, HABANA y MATANZAS.

Servicio Brasil Plata

El vapor CATALINA saldrá el día 6 de marzo, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para los puertos indicados y los de CANARIAS.

Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 58
Teléfonos: para carga, 246, y para pasaje, 928

GRAN LIQUIDACION

de todos los géneros de la presente temporada: Mantas de lana y algodón, pañuelos, bufandas, tocas, manteletas, fajas, medias, calcetines y otros géneros. Un gran saldo de vichys, orilla verde, color sólido a 1'50 pesetas metro. Sábanas canónigo, desde 3'50 pesetas una. Sábanas matrimonio, desde 8'50 pesetas una. Almohadas confeccionadas, una peseta una. Piezas de género blanco, desde 20 pesetas pieza.
Camino de Barcelona, 7

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE
G.F. MERINO É HIJO
EN USO DESDE 1827

Amigo
DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza,
vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España
recetan toman o han tomado ellos
o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada
por la Real Academia de
Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE
Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

En Torrente

Se vende una casa muy espaciosa, situada en el punto más céntrico y concurrido de la población, plaza Mayor, núm. 43, frente al Mercado.
Inmejorables condiciones, lo mismo para vivienda, que para fines comerciales o industriales: tienda, café, fábrica, etc.
Razón: En Valencia, Gran Vía de Germanías, número 43, 3.º derecha.

Invento ideal contra las canas

Constituye en el día una novedad el AGUA DE COLONIA «HISPANIA», prodigioso producto re-fumado, de perfección refinada, para volver los cabellos blancos a su primitivo color a los 20 días de aplicarse una loción diaria. No mancha nada en absoluto; se emplea también como higiénica, porque limpia la cabeza de caspa y de toda suciedad, deteniendo la caída del cabello, al que da suavidad y brillo. Se aplica como una loción cualquiera. Venta, en droguerías y perfumías. Pedidos al por mayor: J. Arnau, Bajada San Francisco, 6, Valencia.

Pisos en Ruzafa

En la calle de Francisco Sempere, con cuatro dormitorios, sala, comedor, cocina y galería, de 4 a 11.000 pesetas.
Otros en la Gran Vía y calle de Carniceros, de 10 a 23.000 pesetas.
Casa al lado de la estación, de 8.300 pesetas de renta por 120.000.
Otra por el Temple, de 6.700 pesetas de renta, por 100.000.
Y otras más que puedan convenir.
Colocación de capita es. Administraciones de fincas.
L. Simó, corredor, Sagasta, 9, principal; de once a una



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

- La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cosa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágaselo lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Se alquila en Játiva

En punto el más céntrico, un espacioso local con luces a dos calles, propio para HOTEL, dotado de abundantes aguas potables de los manantiales de BELLUS y RIO DE LOS SANTOS, pudiendo elevarse éstas a todos los pisos y dependencias que se establecieren, con la ventaja de que al estar en construcción, podrá nacerse el reparto a petición y gusto del inquilino.
Para más detalles, C. MORATIN, núm. 4, almacén de géneros de punto de don Pascual Montañés, Valencia.



La gravedad de su mal está en esta tos que le oree pasajera. Curará radicalmente con Jarabe Orive.

12 pesetas

los 100 kilos carbón ecole o sgallista, para chimeneas económicas, puesto en domicilio. Para pedidos, kiosco de refrescos, plaza Wilson (final calle Ferris y Valero).

CASA-CHALET

Se alquila una espaciosa casa con grandes habitaciones y jardín, situada en la calle de San Guillén (junto a la de Sagunto), número 39, Huerto de don Vicente.

Venta de fincas

Vendo pisos en Ruzafa y calles de la Maza y Sanchis Ercón, y plantas bajas en la última; casas en todos los distritos de la capital y en Paterna y Benimaclet; masías en Albalade y Onteniente, y huertos de naranjos en Gandía y otros puntos. Me encargo de la compraventa de fincas y solares.
Fernando Martí, Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Hermosa planta baja

Vendo espaciosa planta baja cerca del mercado de Mosén Sorrell, propia para vaquería u otro industria; tiene gran terrazo y excelente piso con un canalito.
Razón: Colona, 21, primer primer; de nueve a once.

Compro libros

usados en pequeñas y grandes cantidades; pago los mejores precios. Avísame para a domicilio. Diríjase: Francisco Hernández Cortina, plaza Colado, 4 duplicado bajo.

SUBASTA

Se verificará el día 28, a las doce, en la plaza de don Miguel Casals, calle del Gobernador Viejo, 15, con intervención del corredor colegiado don Juan B. Ferrández, de la casa número 52 de la calle de Sagunto. Licha cosa consta de planta baja, muy apropiada para industria, y dos pisos, y tiene una superficie de 2.000 palmos.
El pliego de condiciones y titulación estarán de manifiesto en la indicada no aría. Para más informes, el corredor señor Ferrández, plaza de Santa Mónica, número 3, principal; de nueve a diez y de dos a tres.

Venta pisos y casas

Urgo venta diez y seis pisos bajos; en Grao, lado Iglesia de San Mayor; calles Maldonado, Moratin, B. Colom, plaza Estabancos; precios: 4.500, 5.000, 6.000, 7.000, 8.000, 11.000 y 16.000 pesetas. Casas por todos distritos; admito administraciones; chalets, huertos, pisos con patio y portería.
Muñoz, corredor colegiado de fincas, calle Hornos Apóstoles, 6 (frente a plaza de la Virgen). Despacho, de ocho a una tarde.

Gran ocasión

Se vende un aparato de nogal estilo renacimiento.
Hotel Inglés.

Se compran colecciones de MONEDAS ANTIGUAS "LONJA DEL ALMIDÓN"

CRUZ, 5 y 7 :: M DRID

Lecciones particulares

de INGRESO y ASIGNATURAS del BACHILLERATO, MAGIS TERIO, NAUTICA, etc., por profesor competente.
Jerusalén, 27, tercero.

Se venden

dos armarios blancos, puertas de cristal, propios para ropa niños.
Banqueros, 10, portería.

Centro General de maquinaria "KRATOR"

Venta y compra de maquinaria de todas clases, bombas, motores, metales, etc., etc. Instalaciones. Seriedad y garantía.
Instalaciones para riegos. Presupuestos y consultas gratis.
Exposición y venta: Camino Real de Madrid, traste 4.º; R. V. Apartado de Correos, núm. 156.

Compra-venta de fincas

Casas en las calles: Bolsería, 67.000 pesetas; otra cerca calle de Caballeros, 85.000; Jesús, 75.000; Pizarro, 83.000; tod-s rentan limpio del todo al siete y medio por ciento. Una con pisos vacíos. Los en la calle Corset y otras; pisos de 4.000 a 14.000 pesetas, con un piso vacío; solar en la calle Cirilo Amorós de 19.000 palmos. Huertos y huertas en varios términos.
Corredor colegiado Francisco Escrivá, Sagasta, 1 duplicado, bajo. Teléfono 560.

Venta de pisos

En finca de moderna construcción y mucha capacidad, con patio y portería, de 4.500 a 9.000 pesetas, y una planta baja y en tresuelo, junto al mercado central. Informarán: Maldonado, número 5; de nueve a once y de tres a cinco.

Veraneantes

En el pueblo de Torres Torres, cuyas salubres aguas son tan probadas para las enfermedades de estómago y vientre, se vende una casa: planta baja y piso alto en la calle Mayor, y junto al pueblo un campo pequeño todo de frutales.
Razón: Caballeros, 30, entresuelo derecha.

Casa de viajeros

Pensión completa desde 5 pesetas diarias. Habitaciones soleadas, luz eléctrica, etc.
Avelanas, 9, piso segundo. E. Bellvis.

Pisos y casa

En hermosa finca de enfrente del Instituto, vendo un precioso piso muy soleado, así como otro muy bien situado en la calle de Félix Plana. Deseo comprar una casa de 25 a 30.000 duros. Admito ofertas de corredores.
Corredor señor Montoliu, Sor. nº 38, segundo. De diez a una y de tres a cinco tarde.

Compañía Trasmediterránea



Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, C. Uta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, G. Jón, Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luear, Navia, Tapia, Riveado, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares

con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Lineas para Francia, Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

PARA INFORMES: Agencia de la Compañía en Valencia-Grao, muelle de Poniente, letra A. Teléfonos números 3253 y 3050.

Det Forenede Dampskibs-Selskab DE COPENHAGEN



SERVICIO REGULAR DE VAPORES RAPIDOS ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS para el transporte de frutas y carga general

PARA COPENHAGEN directo

El vapor **MINSK**

cargará el día 12 de marzo.
Para informes en Valencia: Edward Harker, Pascual y Gens, 24.
En el Grao: Sres. La Roda Hermanos y C.ª, S. L., Contramuella, 12.

Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille



SERVICIO FIJO BI-MENSUAL PARA BRASIL Y LA PLATA

El rápido vapor **MONT-AGEL**

cargará en Valencia fijamente el día 28 de febrero, para Montevideo Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.

Consignatario: **D. Antonio Camoin**

En Valencia: Plaza de Wilson, núm. 16, teléfono 36.
En el Grao: Contramuella, núm. 6, teléfono 3230.

The Manchester Spanish Line, Ltd. MANCHESTER



Servicio de vapores rápidos y de buenas condiciones todas las semanas, para MANCHESTER, desde VALENCIA y en sus puertos de España

Para informes, diríjase a sus consignatarios:

En Valencia, Ronald B. Dalby, Sor. nº 11; Alfredo Stein, Sor. nº 10; White, Harker y C.ª Ldo., Pascual y Gens, 24.

Y en el Grao de Valencia: La Roda Hermanos y Compañía Lda., Contramuella, 12.

SHORE LINE

(TAMPA INTER-OCEAN STEAMSHIP Co.)

(U. S. S. B.)



Servicio rápido mensual entre Valencia y Cuba y Estados Unidos

El 10 de marzo, saldrá de este puerto el rápido vapor, de 10.000 toneladas,

West Chatala

para HABANA TAMPA, NUEVA-ORLEANS y CALVESTON.

Para flete y cabida, diríjase a sus consignatarios:

AGENCIA MARITIMA HISPANO-AMERICANA, S. A.

Calle Libertad, 8 (Cabañal-Valencia)

Teléfono 3367

La Federación

Gran confort nuevo y moderno Paelias, individuales a 1'25 ptas. y pucheros estilo Madrid a 1'50 ptas. SERVICIO ESMERADO

Gran café restaurant Instalado por la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas Magistral habitacional con balcón a la calle a 1'50 ptas. SERVICIO A DOMICILIO

Luz eléctrica Cuartos de baño Cubiertos desde 2'75 ptas. en adelante Pensión completa 7 ptas. CALLE DE LA NAU, 7 VALENCIA

UNA SEÑORA

étrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, artrosis, diabetes, tisis, asma, neurálgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una vez usada la hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. —Diríjase únicamente por escrito a D.ª CARMEN D. F. GARCIA, esmerón, 167, BARCELONA.